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广州市教育局关于做好2018学年秋季
学期结束工作和寒假工作的通知
各区教育局，局属有关单位：

2018学年第一学期即将结束，为确保全市中小学和幼儿园师生度过一个安全、愉快、充实的假期，现将学期结束前后有关工作要求通知如下：
一、学期结束前主要工作

（一）按时按质完成教学任务

各学校要严格执行校历规定、课程计划，落实教学任务；做好学生学业考核、德育考核和素质表现评价等工作，并切实做好学籍变动情况的整理、统计工作；做好教育教学等工作总结及计划，并及时报送主管部门；及时召开家长会，教育家长履行好监护人的责任，加强对子女假期亲子教育和安全管理，为子女安排健康有益的活动。

（二）加强学生思想与安全教育工作

学校要继续加强师生社会主义核心价值观教育，集中学生进行品德教育、法治教育，教育学生自觉抵制毒品侵害，不进入有损未成年人身心健康的娱乐场所，自觉抵制腐朽思想、不良生活风气的影响；加强安全教育，特别要认真做好学生的假期旅游安全、交通安全、野外活动安全、防诈骗（特别是防电话、网络、校园贷、实习实践就业诈骗）等教育工作，教育学生学会在各种环境，尤其是在雷暴雨天气、火灾等紧急情况中防止受害，提高自救自护能力。同时，通过致家长一封信、校讯通、微信群等方式向学生家长发送安全提示信息，督促其履行好假期监护责任，保障学生的安全。

（三）加强学习与服务工作

各级教育行政部门和学校领导干部要继续认真学习贯彻党的十九大精神，学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神，进一步改进工作作风，切实真抓实干，努力推动广州教育事业高质量发展。进一步落实扶困助学政策，切实关心困难家庭学生在寒假期间的学习和生活，落实防辍工作措施。加强对教师职业行为十项准则和违反职业行为处理办法等系列政策的学习，教育在职教师不组织、不参与有偿补课。
（四）排查安全与卫生隐患
寒假前，学校要对校内建筑物、防火、防洪、防盗和安全保密、校车、网络安全等情况逐一进行检查，加强隐患整治，确保各类设施完备、运转正常。落实安全管理责任人制度，适当安排教职工假期回校值班。同时，做好流行性疾病预防、食品安全的宣传教育工作，清理环境卫生，彻底消灭卫生死角。各区教育行政部门还要提请本级政府适时召集本区域相关部门的专项工作会议，通报学校假期安排，要求相关部门做好学生假期的相关安全管理工作，要做到重点部署、全面防范。

二、寒假期间的主要工作
（一）适当开展有益身心的社会活动

学校可在家长同意、学生自愿的前提下，组织学生开展拥军优属、尊老爱幼、尊师重教、文艺表演、体育交流、扶困助学、读好书、看好戏好电影、参观爱国主义教育基地、保护环境、参观广州建设成果、科技实践探究交流与展示等活动。鼓励学生到（青）少年宫、图书馆、博物馆、文化馆、体育馆、艺术展览馆、音乐厅等场所参加有益身心健康的活动。鼓励学生积极参加假期校外全民健身运动，提倡均衡膳食营养和健康饮食，科学用眼，推进落实假期家庭“体育作业”和“劳动作业”，确保假期学生每天运动一小时、每天参与家务劳动。

（二）减轻学生过重的课业负担

学校和教师不得以任何理由和形式违规组织学生集体补课，不得以任何名义组织、要求学生参加校外有偿补课，或者组织、参与校外培训机构对学生有偿补课；严厉查处违规有偿补课行为，发现一起，查处一起。布置寒假作业要适量，要体现活动性、实践性、探究性和有效性。
（三）加强学校的安全防卫工作

对重要文件、贵重器材、易燃易爆物品和剧毒药品等要严格按规定妥善保管，并加强对校办单位的管理，切实做好防火、防盗工作，避免学校财产损失。对校舍、校园内山体、防排涝设施、消防设施、视频监控设施、电线电路等基础设施进行整修维护，注意做好校园内基建、维修、改造等工程的安全防范工作，防止意外事故发生，有基建任务的单位，必须安排专人负责管理，抓好施工进度和施工质量；杜绝将学校校园场地出租用于停放社会车辆，或从事易燃、易爆、有毒、有害等危险品生产、经营活动，以及其他可能危及学生安全的活动。加强寒假的值班力量，领导要亲自带班，切实保障值班电话24小时畅通；密切关注社情，遇有紧急情况或发生重大事故，必须立即如实向上级教育行政部门报告。

（四）妥善做好幼儿留园工作
有留园安排的幼儿园，要确保留园儿童的安全；假期留园收费应按有关规定执行。
三、寒假时间及下学期开学安排
（一）根据校历安排，今年我市义务教育学校寒假起始时间为1月20日，至2月16日止；普通高中学校寒假起始时间为1月27日，至2月16日止。下学期我市中小学均定于2月18日起正式上课。幼儿园的放假办法参照义务教育学校校历执行。
（二）局属各学校干部和职工于2月16日回校集中，教师于2月17日回校集中，做好开学的准备工作。其他中小学、幼儿园教职工回校日由区教育行政部门具体安排。
（三）中等职业学校要严格按照广东省教育厅2018-2019学年中等职业学校校历安排教育教学工作，并做好本学期结束工作和寒假工作。
                   广州市教育局

                   2019年1月2日
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