

广州市教育局关于印发广州市卓越中小学

校长促进工程培养对象培养期满
考核办法的通知

华南师范大学、广东第二师范学院、广州大学，白云区、黄埔区、番禺区、花都区、南沙区、从化区、增城区教育局：
根据《广州市教育局关于印发市卓越中小学校长促进工程实施方案的通知》（穗教师资〔2016〕53号）要求，结合我市基础教育发展和校长队伍建设的实际，为提高培训绩效，促进校长专业成长，推动我市外围城区中小学的优质均衡发展，我局制定了《广州市卓越中小学校长促进工程培养对象培养期满考核办
法》，现印发给你们，请认真贯彻实施。

                        广州市教育局

                       2017年12月8日
（广州市教育评估和教师继续教育指导中心联系人：熊小艳，
联系电话：83494392）
广州市卓越中小学校长促进工程培养对象

培养期满考核办法

一、指导思想

该培养工程以促进校长专业素质的提升、学校办学水平的提升、区域教育质量的整体提升为目标，为促进项目目标的实现，建立健全培养对象考核评价机制，充分发挥考核对培养对象的推动和引导作用，提高培养对象专业水平，深入推进从化、增城等七区教育领军人才队伍建设，进一步促进我市城乡教育一体化发展。
二、考核指标要求

培养期满考核以对培养对象学习表现的考评为核心，在培养周期结束时进行期满考核工作。期满考核指标（附件1）由以下6个指标综合计算确定：
（一）理论学习阶段，培养对象提交的一份个人现状分析报告、一份所在学校现状分析报告。

（二）调研考察阶段，培养对象提交的一份调研考察报告。

（三）跟岗学习阶段，培养对象提交的一份跟岗学习报告。

（四）返岗实践阶段，培养对象提交的一份学校整体或专项发展方案和一份学校管理类论文。

（五）培养对象所在学校在培训期前后的发展变化情况；

（六）培养对象在整个培训期的出勤情况。

以上6个指标中，共计100分，90分及以上为优秀，75-89分为良好，60-74分为合格，59分及以下为不合格。具体指标得分详见附件1。有下列情况之一者可视为期满考核不合格：

（一）违反《中小学教师职业道德规范》，师德败坏，造成不良影响者；

（二）违法犯罪，或受党纪、政纪处分者；

（三）学术不端，抄袭他人研究成果、弄虚作假者；

（四）培养对象培养期间缺勤率超过七分之一者；

（五）未能达到《广州市卓越中小学校长促进工程培养对象培养期满考核指标》合格及以上要求者。

三、考核程序

（一）培养对象提交学习成果

培养对象在培训阶段结束后3个月内，用其继续教育学号登陆“广州市中小学教师继续教育网”（下简称“继教网”），根据“继教网”的提示和“考核指标”要求，将每阶段对应要求的学习成果（考核指标1-4）及指标5的佐证材料上传至“继教网”，按“继教网”提示填写《培养对象期满考核登记表》（详见附件2），完成后下载打印并签名，送区教育局审核盖章，并扫描自评分、签名页上传至“继教网”。

（二）区教育局考核

区教育局制定本区内对考评学员的期满考核具体方案，组织工作小组重点对考核指标5进行评分，于1个月内出具考核意见，并加盖区教育局公章后，提交给培养机构，同时在“继教网”填写对学员考核指标5的评分，扫描评分、意见、公章页上传至“继教网”。

（三）培养机构考核

1.培养机构对培养对象、区教育局提交的材料进行审核，每组组织1名理论专家（非本培训机构具备高级职称或博士学位的理论专家）、1名实践专家（培训期间实践导师）、1名培养机构代表，对培养对象指标1-4进行网上评分（每个专家分别对每个培养对象的指标1-4进行自主评分），系统自动计算专家评分平均分。

2.培养机构根据培养对象在培训期内的出勤情况，对考核指标6进行网上评分。培养机构认真做好培养对象的考勤记录，归入学员档案备查。系统将综合培养对象全部考核指标的得分得出总分，自动评定考核等级。

3.培养机构下载打印填写完整的期满考核登记表（每名培养对象一份，详见附件2），经培养机构主要领导签名后，提交市项目办（广州市教育评估和教师继续教育指导中心），同时扫描审核意见、公章页上传至“继教网”。上述工作须在区教育局提交材料结束后1个月内完成。

（四）市项目办初审

市项目办（广州市教育评估和教师继续教育指导中心）对培养机构出具的考核结果进行初审，上报项目领导小组。

（五）项目领导小组讨论

项目领导小组对培养对象考核结果进行审定，由市教育局发文公示，公示无异议后，发文公布考核结果。

四、考核的组织保障

培养对象考核工作由项目领导小组统筹，市项目办依据本考核办法组织对培养对象的培养期满考核工作，培养机构和培养对象所在区教育行政部门（或市直相关单位）及学校协助做好相关考核工作，项目领导小组认定考核结果。

（一）项目领导小组负责对培养对象考核工作进行统筹指导和督促检查，并审核确定考核结果。

（二）市项目办负责本项工作的组织实施，督促培养对象、区教育行政部门、培养机构在规定时间内依据本办法完成培养对象期满考核工作。

（三）区教育行政部门要做好《培养对象期满考核登记表》的审核工作，关注并了解本区域培养对象在“继教网”提交的学习成果及培养对象培养前后所在单位的教育实践变化情况，会同培养对象所在学校做好对培养对象训后跟进工作。

（四）培养机构负责对培养对象进行考核评价。

    附件：1.广州市卓越中小学校长促进工程培养对象培养期

满考核指标

2.广州市卓越中小学校长促进工程培养对象培养期

满考核登记表

公开方式：主动公开

抄送：市教育评估和教师继续教育指导中心。

广州市教育局办公室                       2017年12月8日印发
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