广州市公安局南沙区分局

行政复议决定书

                      穗公南复决字〔2020〕9 号 

申请人基本情况：广州市华众物业管理有限公司，法定代表人：李某

申请人委托人基本情况：蒙某

被申请人基本情况：广州市公安局南沙区分局榄核派出所（以下简称榄核派出所）

申请事项与受理：申请人不服榄核派出所于2020年4月15日作出的《不予调查处理告知书》，于2020年4月26日向我局申请撤销该具体行政行为。我局已于当日依法受理，现已审查完毕。

申请人称：2020年3月18日华众物业管理有限公司（以下简称华众物业）保安发现其公司数码花园管理处的物品、设施不见了，办公室被联安物业管理有限公司（以下简称联安物业）占用，遂拨打110报警。民警到场后向该公司保安人员和联安物业管理公司在场人员了解，均不清楚物品和设施的失窃情况。后多次与榄核派出所联系沟通无果，向区公安分局信访办。2020年4月15日收到榄核派出所的《不予调查处理告知书》。

其提出撤销不予受理调查处理，作受案处理的理由如下：（1）事件起因之一是住建局《责令整改通知书》，这并不是最终的行政执法令，其公司也提供广州铁路运输法院的受理案件通知书；（2）3月18日报案的失窃情况事实清晰，管理处门上也没有清场通知；（3）联安物业后期提出的合同期已过，但现是法治社会，联安物业是否具有该小区的物业管理权等需要依法处理；（4）其公司的设施被非法清拆以造成经济等损失，尤其是小区公共监控、办公系统和财物单据等。

被申请人认为：

2020年3月18日接广州市华众物业管理有限公司报称：在榄核镇长江数码花园办公室被盗电脑、监控、摄像枪等财物。经了解，华众物业与联安物业存在纠纷，均认为对数码花园有管理权。2019年10月16日，南沙区住建局送达《责令整改通知书》给华众物业，要求该公司30天内撤场。联安物业进驻数码花园后，华众物业迟迟没有撤场，仍有工作人员滞留在数码花园内，办公设备也没搬走。2019年11月11日、2020年2月10日，联安物业向华众物业均出具一份清场通知，但华众物业一直没去处理相关物品，于是联安物业将相关物品转移到数码花园一仓库，后民警去到存放以上物品的仓库，并同时通知蒙某到场确认，但蒙某拒绝到场。后民警现场拍照取证并将照片交蒙某辨认，其确认仓库中的物品是其公司的办公物品，但其认为联安物业无权处理其公司任何东西，是不合法的。榄核派出所认为，联安物业将华众物业滞留在数码花园管理处的物品转移到仓库，并非以非法占有为目的，且事前也书面及微信通知对方即时处理相关物品，不存在盗窃及故意损毁行为，属于纠纷。故于2020年4月15日向华众物业出具不予调查处理告知书。

本机关经审理查明：
2020年3月18日，榄核派出所接广州市华众物业管理有限公司报称：在榄核镇长江数码花园办公室被盗电脑、监控、摄像枪等财物。实际上，华众物业与联安物业存在纠纷，均认为对数码花园有管理权。华众物业报称被盗的物品被联安物业转移至数码花园一仓库内存放。

本案的争议焦点为：1.联安物业公司的相关人员有否违反《中华人民共和国治安管理处罚法》等法律，是否构成盗窃、故意损毁财物的违法行为；2.被申请人榄核派出所处理的程序是否合法。

一、事实认定方面：首先，本案中，涉案的电脑、监控、打印机等物品均被转移到数码花园一仓库，主观上，联安物业并无排除华众物业利用上述物品的意思，也无对上述财物本身进行利用的意思，不能认定有非法占有的目的；客观上，联安物业事前发出过清场通知，并无采取秘密的手段窃取上述物品。故主客观两方面都不符合盗窃行为的构成要件，不能认定本案中存在盗窃的违法事实。

其次，本案中，联安公司主观上没有损毁上述财物的主观故意，客观上也无采取手段损毁上述物品，也没有证据显示上述物品的使用功能减损或丧失，故也不能认定联安公司有故意损毁财物的违法事实。

综上，申请人提出的华众物业与联安物业之间的纠纷，实为双方物业经营管理权的民事纠纷，依法不属于公安机管辖的范围。
二、执法程序方面：《公安机关办理行政案件程序规定》第六十一条第一款第三项规定，对不属于公安机关职责范围的事项，在接报案时能够当场判断的，应当立即口头告知报案人、控告人、举报人、扭送人、投案人向其他主观机关报案或者投案，报案人、控告人、举报人、扭送人、投案人对口头告知内容有异议或者不能当场判断的，应当书面告知，但因没有联系方式、身份不明等客观原因无法书面告知的除外。本案中，被申请人榄核派出所在2020年3月18日接到报案后，由于不能当场判断该案是否属于公安机关职责范围的事项，因此，在向联安公司的童某、华众公司蒙某询问并了解涉案物品的情况后，明确申请人蒙某报案的事项不属于公安机关管辖后，于2020年4月15日作出书面的《不予调查处理告知书》并告知、送达蒙某。故被申请人榄核派出所处理该案的程序符合上述法律规定，处理的程序合法。

综上所述，被申请人榄核派出所认定的事实清楚、证据确凿、适用依据正确、程序合法，内容适当。根据《中华人民共和国行政复议法》第二十八条第一款第一项之规定，决定维持榄核派出所于2020年4月15日作出的《不予调查处理告知书》。

申请人如不服本决定，可以自收到本决定书之日起十五日内依法向广州铁路运输法院提起行政诉讼。

广州市公安局南沙区分局

2020年6月  日

本决定书一式四份，申请人、被申请人各一份，一份附卷，一份存根。
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