附件1

商务部关于征集贸易数字化转型样本的

公告

     大数据、区块链、物联网、云计算等现代信息技术迅猛发展，数字技术赋能贸易各环节，推动外贸企业转型，成为提高贸易便利化、促进贸易创新发展的重要力量。为贯彻落实《中共中央 国务院关于推进贸易高质量发展的指导意见》关于“提升贸易数字化水平”的要求，加快培育贸易数字化新业态新模式，建设贸易数字化服务体系，为助力内外贸一体化融合发展、构建新发展格局提供有力支撑，拟面向社会公开征集贸易数字化转型样本。有关事项公告如下：
一、工作目标
我国贸易和产业数字化融合发展趋势不断增强，涌现出一批典型案例，积累形成一批可复制推广的成功经验。总结推广转型样本成功经验，有利于充分发挥龙头企业标杆示范作用，引领贸易数字化发展水平提升；有利于推进贸易便利化，实现提质降本增效，加快外贸产业转型升级步伐；有利于探索符合我国国情的贸易和产业数字化融合发展模式，为推动构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，促进贸易高质量发展。
二、推进路径
在全国范围内征集一批基础条件好、有数字化实践经验、积极参与贸易数字化相关工作的企业、平台和园区，建立政府部门、行业组织、外贸企业联动机制，稳步推进贸易和产业数字化，带动样本地区转型升级，帮助外贸企业降本、增效、提质，推动特色产业创新发展。
三、征集对象
包括但不限于生产制造、营销撮合、物流仓储、跨境通关、金融服务、售后服务等领域企业、平台和外向型产业园区加快贸易数字化发展的典型做法和实践。
四、主要内容
（一）企业数字化转型样本。企业在数字化转型过程中，对现有的业务流程、产品体系、管理架构、经营方式等进行重构的创新做法。在方法、技术和人才等方面数字化转型的实践经验和路径，解决贸易各环节痛点的数字化创新思路和方法。
（二）平台数字化转型样本。企业通过打造贸易产业互联网平台，要素资源共享共用，实现贸易产业协同，促进供需精准对接，实现共享生态。平台数字化转型样本包括但不限于跨境电商平台、海外仓平台、跨境物流平台、跨境金融平台、外贸产业互联网平台、外向型工业互联网平台、服务数字化平台的典型样本。
（三）园区数字化转型样本。政府、商协会、企业联合开展的多层级、多方位、多途径的数字化转型路径探索。园区数字化转型样本包括建设互通互联的数字园区和管理与服务机制；涵盖研发、设计、生产、服务的特色外贸产业互联网平台；涵盖市场开拓、品牌培育、标准制定、检验认可、业务培训、信息交流等内容的数字化公共服务机构。
（四）贸易环节数字化转型样本。贸易环节数字化转型样本涵盖跨境贸易、物流、仓储、金融、售后服务等环节，在网络化营销、数字化管理、服务型制造、定制化生产、服务化延伸等领域的数字公共服务平台和典型案例。
五、申报要求
（一）申报材料。转型样本申报材料应包括单位基本信息、贸易数字化发展关键举措、主要创新之处和取得的成效等内容，案例要求创新点突出，具有较强的复制和推广价值，在促进贸易便利化、产业升级、模式创新、经济社会效益提升等方面成效明显，对相关行业或企业具有较强推广价值。申报单位编写申报材料，并对申报材料的真实性负责，如有图片资料、获得的主要荣誉、重要媒体宣传报道以及其他材料，请一并提供。
（二）报送方式。鼓励相关政府部门和企业积极参与，申报电子材料可发送至电子邮箱：jidi@licence.org.cn。
（三）报送时间。转型样本申报材料请于2021年8月31日前提交。
（四）宣传推广。我们将对本次征集到的转型样本进行遴选和总结，择优编发《贸易数字化转型样本案例集》。相关典型案例将以适当方式向社会公开发布，供社会有关方面学习借鉴。
联系人：
安子琪 010-84181574 
胡琪琪 010-84181573
电子邮箱：
jidi@licence.org.cn
