2021年南沙区人才引荐奖办事指南

一、政策依据

（一）《关于印发<关于落实“三区一中心”战略部署优化提升广州南沙新区（自贸片区）“1+1+10”产业政策体系文件的通知>的通知》（穗南开管办规〔2020〕1号）。
（二）《广州南沙新区（自贸片区）集聚人才创新发展的若干措施》。
（三）《关于印发<广州南沙新区（自贸片区）集聚人才创新发展若干措施实施细则>的通知》（穗南开人发规字〔2020〕2号），以下简称“《实施细则》”。

二、申报条件

人才引荐奖的奖励对象为向本区引荐高端领军人才及团队的人才中介机构，具体包括以下类别：

（一）区内人力资源服务机构。

（二）与本区建立合作关系的区外人力资源服务机构以及海外（境外）人才工作站（不含政府派驻机构）。
引荐奖奖励对象不包括：机关事业单位、引荐人才创办企业、引荐人才工作单位。

引荐人才团队的，原则上按照团队中符合《实施细则》第三十九条规定的人数累计给予奖励，奖励标准详见本指南第五项“奖励标准”。向本区引荐杰出人才作为团队带头人的创新创业团队，贡献突出、影响较大的，实行“一事一议”，经区人才工作领导小组审定，引荐单位可申请最高至300万元的奖励。
每个人才和团队只能由一个引荐单位申报，且只能申报一次。人才同时符合多个认定标准的，按照就高不重复的标准给予引荐奖励。同一引荐单位获得的引荐奖励每年最高300万元。

三、申报材料

  （一）引荐人才、用人单位以及引荐单位三方签订的引荐高层次人才关系证明材料（原件，一式一份，加盖公章）。
（二）引荐单位营业执照或组织机构代码证（复印件，一式一份，加盖公章，核原件）。
（三）引荐人才有效身份证明材料（复印件，一式一份，加盖公章，核原件）。
（四）人才认定证明材料（复印件，一式一份，加盖公章，核原件）。
（五）创业类人才需提供所创办企业营业执照、公司章程、自有资金（含技术）入股及企业任职证明等；（复印件，一式一份，加盖公章，核原件）。
（六）创新类人才需提供与用人单位签订的劳动合同（复印件，一式一份，加盖公章，核原件）。
（七）引荐人才的社保证明（原件，一式一份，加盖公章）。

四、申报时间

系统集中申报时间为2022年1月12日-2月18日。申报单位须在此时间段内登录南沙区企业综合服务平台（https://qiye.gzns.gov.cn/）进行申报。系统预审通过后，申报单位在3个工作日内将符合要求的纸质材料报送至受理窗口，未在规定时间内提交纸质材料的，视为放弃申请。
五、奖励标准

人才引进后被认定为杰出人才、优秀人才并获得A、B证的，对成功引荐该人才的人才中介机构，经人社部门认定后给予人才引荐奖，奖励标准如下：
每推荐1名诺贝尔奖获得者、院士奖励30万，其中，符合《实施细则》第十六条第（一）项或第（二）项规定的，奖励标准提高至50万元。
每推荐1名杰出人才奖励20万，其中，符合《实施细则》第十六条第（一）项或第（二）项规定的，奖励标准提高至30万元。
每推荐1名优秀人才奖励10万，其中，符合《实施细则》第十六条第（一）项或第（二）项规定的，奖励标准提高至20万元。
六、受理窗口

南沙人才一站式政务服务大厅3-8号窗口。

地址：广州市南沙区海滨路167号（中国广州人力资源服务产业园、国际人才港）二楼

联系电话： 020-22210855

受理时间：

周一到周五上午9:00-12:00，下午13:00-17:00

法定节假日除外。
七、业务主管部门

广州市南沙区人力资源和社会保障局

联系电话： 020-84989750   020-39096653

咨询时间：

周一到周五上午9:00-12:00，下午14:00-18:00

法定节假日除外。

八、审核时限
申报截止之日（2月18日）起42个工作日内完成审核工作，出现特殊情况需组织评审论证的除外。

九、办理流程
    （一）推荐备案

　　引荐单位应在首次人才引进时向区人社局出具推荐函及引荐人才、用人单位以及引荐单位三方签订的引荐高层次人才关系证明材料。

　　（二）单位申报

　　区人社局在人才引进后20天内向引荐单位出具备案函；南沙开发区人才发展局对引荐人才进行认定并发放高端领军人才A、B证后，引荐单位即可向区人社局申请，并提交申报资料。

（三）在线申报
引荐单位的经办人访问https://qiye.gzns.gov.cn/登录南沙区企业综合服务平台注册企业账号，以企业账号登录后在“办事服务-政策兑现在线申请”栏目选择“人才引荐奖”填写申请信息，按照系统要求上传材料（系统操作指南详见首页“帮助指南”栏目）。

     （四）受理

南沙人才一站式政务服务大厅受理窗口负责形式审查，符合条件且提交的资料齐全，予以受理，并移交业务主管部门；符合条件但材料不齐全，一次性告知限期补正资料；不符合条件的，不予受理。
（五）审查

区人社部门审查后交南沙开发区人才发展局复核。再由区人社部门将奖励名单、奖励资金报区人才奖励工作小组审议。
（六）公示
经区人才奖励工作小组会议审议通过后，区人社部门通过南沙区企业综合服务平台（https://qiye.gzns.gov.cn/）对拟奖励名单进行公示并接受社会监督，公示期为5个工作日。

（七）资金拨付
引荐奖奖励金分两期兑付。第一期在引荐奖申请通过后首期兑付50%，引进的人才在首期兑付一年后仍在原单位创新创业的，经申报单位申请第二期予以兑付剩余50%。



