关于对区政协第四届二次会议提案
第3030号的答复

韦志中委员：
[bookmark: _GoBack]您提出的关于“南沙区中小学心理健康教育全覆盖的建议”（第3030号）的提案已收悉，我局高度重视，现将有关办理情况答复如下：
一、目前工作推进情况
（一）提高认识，强化领导
我局高度重视中小学生心理健康教育工作，不断强化思想认识，把工作列入重要议事日程。成立了南沙区心理健康教育指导中心，督促、指导学校建立健全工作机构，制定实施方案，确保各项任务措施落地落实。组织开展中小学心理健康教师培训、心理健康教研活动，指导学校开齐开足开好心理健康教育课，加强心理辅导室建设，建立完善学生心理危机预防、预警、干预工作体系，提高学生心理健康教育的针对性和实效性。

根据我局要求，区内各中小学也相应成立了“心理健康教育”工作小组，把“心理健康教育”工作纳入学校工作计划范畴，结合本校的工作实际，精心策划，深入开展心理健康教育工作。根据我局要求，区内各中小学也相应成立了专门工作小组，结合本校的工作实际，精心策划，建立完善的心理健康教育工作体系，切实增强中小学生开展心理健康教育的科学性和规范性。
（二）全面落实学校心理健康教育
一是夯实基础。落实教育部、省教育厅相关部署，加强学校专兼职心理教师配备，完成学生人数1000人以上的中学、1200人以上的小学100%配备专职心理教师的目标。各学校推进落实每两周一节的心理课程，建设标准化心理辅导室。二是创新心育途径。我区学校把心理健康教育全面渗透和融合到学校教育全过程，利用活动课、班团队活动，举办心理健康教育专题讲座、报告、讨论、座谈等，为低年级小学生开展心理健康教育游戏、娱乐、竞赛等。创新心理健康教育方法，将心理健康教育贯穿于课堂教学之中，有意识、有的放矢地培养和发展学生良好的心理品质。另外，每学年依托“5·25”心理活动月、社团活动等，开展丰富多彩的心理健康教育活动，如通过“我的成长能量瓶”手绘心理画、“我的幸福瞬间”征文及“我爱我家”家庭微电影、校园心理剧拍摄、心理班会课评选，动员学生、家长、教师积极参与活动，培养师生、家长关注当下，关注心灵，关注亲子关系，提升幸福感和正能量，引导学生树立正确的人生观、世界观、价值观，调节心情、调节情绪，保持健康、积极、向上的阳光心态。三是加强示范引领。推进实施中小学心理健康教育特色学校争创计划，目前已创建广州市特色学校11所，今年又有3所学校顺利进行第六批心理健康特色学校的实地评审工作，大批学校在心理健康教育工作方面创建了工作特色，为进一步加强中小学生心理健康教育打下了较好的基础。
（3） 扎实开展学生心理危机预防、预警、干预工作
一是开展重点节点防控工作。在每年春秋季开学、考试、假期等重点节点部署学生心理危机防控工作，做好开学学生心理疏导、学生心理状况全覆盖排查、家校沟通等重点工作。二是我区心理健康教育指导中心每学期根据《广州市中小学心理健康工作规范指引》文件精神和指示，通过推荐科学量表、教师培训、撰写调查报告等方式指导学校开展心理健康普查，规范心理档案的建立，并得以运用其结果指导工作。三是组织区专职心理教师组成的南沙区未成年人心理援助队伍，为有需要的学生、家长提供心理咨询服务，心系未成年人心理健康。同时充分关注学校上报的心理危机个案、反馈个案就医情况，针对每个个案组织心理健康指导中心团队进行研讨，并给予学校相关帮助和指引。会同卫健部门在南沙区中心医院开设24小时儿童心理门诊，为有需要的学生提供专业的心理诊治服务，同时医院及时将学生在心理门诊就诊情况反馈至我局，有针对性地加强该学生的心理健康教育。四是组织全区中小学全体教师心理危机识别与干预培训，提高我区中小学全体教师对学生心理危机的识别与干预技能，早预防、早发现、早干预校园心理危机，保障学生健康成长。
（四）加强师资队伍建设，打造优秀“心育”队伍
一是定期在业务学习中组织教师学习心理学知识和先进的教学理念，引导教师了解心理学在教育中的前景和价值，学会自我情绪的调整和与学生沟通、帮助学生心理调试的技巧。二是加大培训力度，定期落实组织教师参加中小学心理健康A.B.C证培训，目前我区教师C证持证率达到80%。三是积极开展心理教研活动，本学年组织开展了市、区级团体辅导体验营、校园危机个案研讨、公开课、课例研讨、专家讲座等教研活动约20次，不断给老师增加“心理能量”，凝聚教育力量，提升教育水平。四是优化教师待遇，专（兼）职心理教师开展心理健康教育教学活动和心理辅导计入工作量，在评优评比、工资待遇、职务评聘等方面享受班主任同等待遇。
（五）构建家校协同机制，提高家长的心育意识
各学校利用家长会等机会对家长进行了心理健康教育等培训，一些学校灵活运用家庭教育专题讲座家庭教育小报、致家长的信、实地家访和短信、QQ、微信等平台，开展家庭教育，如鱼窝头中学开展的家庭教育系列公益讲座、团体辅导，扎实而有成效。
2、 下一步工作安排
接下来，我局将继续扎实推进学生心理健康教育工作，促进学生心理健康发展。
（一）加强学生心理危机预防、预警、干预“三预”工作机制建设。一是建强学生心理咨询服务网络，加强区级未成年人心理咨询与援助中心、区心理援助热线、心理咨询室等建设。二是坚持开展学生心理状况定期排查，对心理档案进行动态监测和管理，对重点学生“一人一案”跟踪辅导。三是加强部门协同，实现信息互通，及时化解学生心理危机苗头隐患，推进建设学生心理转介治疗“绿色通道”。
（二）完善心理教师福利待遇。继续提高认识，拓展工作思路，主动向区委、区政府汇报专职心理老师配等情况，积极争取编制、经费支持，扎实推进心理健康教育工作，促进学生健康成长，为学生全面发展提供保障。
（三）成立督导小组，加强检查督导。将心理健康教育纳入每年春、秋季开学检查内容，加强日常检查督导，提升督导检查和整改力度，进一步强化心理健康教育老师理论水平，提升实践能力，帮助老师不断自我成长和保持专业能力可持续发展，更好地服务我区中小学生成长成才。
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