
南沙区工程建设项目承诺制开工实施细则
一、适用对象
本细则所称“承诺制开工”是指企业投资类工业和仓储用地项目在取得土地使用权，项目设计方案通过后，由建设单位按照区相关部门设定的准入条件、建设标准和相关要求，在作出具有法律效力的承诺书后，行政审批部门依申请核发建设工程规划许可证和施工许可证；建设单位应在取得施工许可后一年内（一年内完工的在完成联合验收前），完成批后监管手续，在项目竣工后进行联合验收。

二、适用范围
根据国家、省、市产业政策，制定发布承诺制改革试点项目准入负面清单（附件1），负面清单以外的工程建设项目，按照建设单位自愿原则实行承诺制试点。

三、审批流程

“承诺制开工”分为企业申请、许可核发、建设监管和竣工验收四个阶段。

（一）企业申请

（1）对“带方案”公开出让的工业和仓储用地建设项目，在已签订国有建设用地使用权出让合同，且出让合同附带完成技术审查的建设工程设计方案的情况下，建设单位即可向行政审批部门申请核发承诺制建设工程规划许可证（民用建筑同步办理人防审批）和施工许可证。 

（2）对于不带方案出让的工业和仓储用地建设项目。在前期招商时，规划和自然资源部门可以向招商部门、产业主管部门以及意向单位等提供规划条件及用地红线图矢量数据。在土地出让公告和成交之间的空档期，用地意向单位可以先行开展设计方案编制和施工图设计，审批部门主动对接，靠前服务，提供设计方案审查服务并出具技术审查意见。
（二）许可核发

设计方案技术审查合格的，建设单位取得正式用地手续后即可凭设计方案预审意见向行政审批部门申请核发承诺制建设工程规划许可证（民用建筑同步办理人防审批）和施工许可证。
（三）建设监管

（1）建设单位取得承诺制建设工程规划许可证和施工许可证后，根据承诺事项、准入条件和相关标准，自主开展设计和施工。同时在取得施工许可后一年内（一年内完工的在完成联合验收前），配合审批部门完成批后监管。
（2）在建设过程中，建设单位要严格遵守承诺，按照法律、法规规定和标准施工，加强工程质量、安全生产和进度管理。各监管部门要加强全过程监督管理，重点核查企业是否严格按照承诺的标准和要求建设，发现实际情况与承诺内容不符的，监管部门可向建设单位提出限期整改要求，情节严重的，抄送执法部门依法依规进行惩处，同时将建设单位纳入失信名单接受失信联合惩戒。
（四）竣工验收

建设单位在完善法定审批手续并完成项目建设后，向行政审批部门申请联合验收。
四、保障措施
（一）做好工作衔接。行政审批部门要与各行业主管、监管部门和执法部门做好承诺制事项上的衔接，确保承诺制开工试点顺利实施。

（二）加强宣传和指导。各部门要加强政策解读、专题培训和业务指导，增强工作人员的服务意识和实操能力；灵活采用多种形式大力宣传改革政策，及时回应建设单位关切的问题，确保改革举措顺利实施。

本实施细则自印发之日起实施，有效期5年，由行政审批局负责解释。
附件：1.工程建设项目承诺制开工准入负面清单

2.承诺书模板

3.工程建设项目承诺制开工流程图

附件1

工程建设项目承诺制开工准入负面清单

一、列入国家发展改革委、商务部最新印发的《市场准入负面清单》中禁止准入事项的项目。

二、国家发展改革委最新公布的《产业结构调整指导目录》中规定的限制类、淘汰类项目。

三、涉及环境敏感区、高污染高能耗、生产易燃易爆、有毒有害物品、有重大安全风险或有重大生态环境影响风险的项目。

四、建设单位列入失信名单的项目。
附件2-1
关于XXX工程的承诺书 
本企业负责建设的XX项目(项目代码：　　　），经贵局（建筑工程设计方案批文号）批复可建设内容包含XX工程X幢。现拟申请上述建设工程核发《建设工程规划许可证》，本企业承诺：

（1）本次所报单体工程规划方案符合相关建筑规范、规划设计条件、建筑工程设计方案等规划要求，满足规划审批部门审批条件，且所在用地范围内不存在违法建设情况。

（2）自上述建筑工程《建设工程规划许可证》核发之日起12个自然月内，完成本次报建工程的规划放线测量并配合规划审批部门委托的技术审查机构完成批后技术审查，并取得技术审查合格报告。

（3）提交的申请材料真实、合法、有效。

 本企业如未按要求履行承诺，愿意承担由此造成的一切法律责任和经济损失，并配合做好信访维稳工作。

设计单位：（填写设计单位名称并盖章）

承诺人：（填写建设单位名称并盖章）

                    年     月     日

（联系人：       ，联系电话：   ）

 附件2-2
关于施工图审查意见承诺函

广州南沙经济技术开发区行政审批局：

本公司现申报                  工程的施工许可证。

设计单位承诺：在确保整体工程结构稳定性的前提下，本工程申请施工证范围的施工图设计文件已完成，满足国家规范标准和工程质量安全要求。

建设单位承诺：本工程的建设方案已稳定，后期如因规划调整或其他问题造成的地基基础、地下室、地上结构等一切调整由本公司自行承担。同时将设计完成的施工图设计文件上传至施工图数字化审查管理系统。
本工程建设和设计单位愿意承担因违反承诺造成的一切责任及损失。

                         建设单位：   （盖章）

                         日期：
                         设计单位：   （盖章）

                         日期：
                         设计单位负责人签名：

                        （盖注册执业师专用章）
                         日期：

附件3

工程建设项目承诺制开工

建设单位提出申请








（1个工作日）














核发承诺制建设工程规划许可证和施工许可证并将结果同步抄送给行业主管部门及执法部门同时在政府网站上对外公示





竣工后，行政审批部门牵头组织对建设项目进行联合验收








责令限期整改





建设单位自主开展设计和施工








监管部门根据承诺内容进行全过程跟踪监管








不按照承诺内容和设计标准施工的





按照承诺内容和设计标准施工的





情节严重的由执法部门依法依规进行处罚，并将建设单位纳入失信名单接受失信联合惩戒





建设单位在一年内配合审批部门完成批后监管










