
南沙区工程建设项目建筑工程设计方案审查及调整豁免清单
一、适用范围
南沙区范围内企业投资类工业和仓储用地项目建筑工程设计方案审查及调整。

二、豁免清单
（一）属于以下范围内的工业和仓储用地项目可免于办理建筑工程设计方案审查，直接申请建设工程规划许可证。
（1）简易低风险项目：私（民）营、外商和港澳台企业投资或投资占主导的，宗地内单体建筑面积不大于10000平方米、建筑高度不大于24米，功能单一、技术要求简单的工业厂房、仓储项目，涉及高能耗、生产储存易燃易爆、有毒有害物品或对生态环境影响大的项目除外。

（2）中小型项目：（1）可建设用地面积不超过10000平方米，建筑物的建筑高度不大于50米或总建筑面积不大于20000平方米的建设项目；（2）可建设用地面积虽然超过10000平方米，但仅建设一幢建筑物，且其建筑高度不大于50米或总建筑面积不大于20000平方米的建设项目。

（3）小型工程项目：单体建筑面积小于10000平方米（除简易低风险项目外），按照国家、省相关要求依法需要办理施工许可证的建筑工程。

（4）既有建筑改造项目：对既有合法建筑进行改造的工程建设项目，包括增加建筑面积、建筑总高度、建筑层数，修改外立面和变更使用性质等涉及规划调整的。拆除重建除外。

（5）带方案出让的产业区块内的工业项目。

（6）在正式供地前已取得设计方案技术指导服务并出具技术审查意见的项目：用地意向单位可在正式供地前先行开展地块建设工程设计方案编制工作，行政审批部门提供设计方案技术指导服务并出具技术审查意见，待企业正式完善用地手续后，行政审批部门在核发建设工程规划许可证时同步批复设计方案，企业可免于单独办理设计方案审查。

（二）已取得建筑工程设计方案审查批复，在建设过程中有如下调整的，可免于办理建筑工程设计方案调整手续。
（1）依据注册登记变更手续或人民法院裁决书等决定变更建设单位名称的。

（2）调整内容仅涉及建筑平面尺寸减小、与外部间距、退界距离增加、建筑高度降低、建筑层数减少，建筑外轮廓调整后轮廓线控制在原来位置和体量范围内。

（3）符合规划设计条件（建筑退界、建筑高度、技术指标等），不涉及外立面改变、不影响建筑间距、不增加非生产性功能占比的前提下，根据工艺需要调整建筑内部功能布局，或建筑高度和层高微调的（不涉及计容面积变化）。

（4）地下车库因施工图深化在符合退界要求、不影响出入口设置、不减少车位数量、不影响人防使用等前提下，轮廓、平面、规模调整的。

（5）确因厂区交通组织需要，地面停车位位置调整但数量不减少的。

（6）在不增加计容建筑面积、不降低项目及周边日照水平等前提下，因市政接入需要、场地变化、地质条件等不可抗因素造成的地下室顶板标高、室内正负零标高、室外地坪标高的合理调整。

（7）符合消防安全，不改变厂区内道路系统的情况下对厂区内道路的线位进行合理调整的。

（8）项目增设或变更亭、台、廊、榭、水池、喷泉等景观设施。

（9）符合规范要求，确因企业生产使用需要，在用地红线内增设门卫、配电、泵房水池、雨棚等辅助性用房，或其数量、位置及规模变更的。

（10）增设成品门卫岗亭、变电箱、水箱、光伏设备等设备设施的。

（11）采用装配式构筑物建设生活垃圾分类收集点。

（12）增设电动自行车、汽车充电站、点、桩等设备设施。

三、相关说明
（一）以上项目应在不违反《民法典》的前提下实施，不得超出自有用地红线范围，不得损害公共利益，不得侵害第三人合法权益。

（二）以上项目应符合规划设计条件、《广州市城乡规划技术规定》等政策法规和相关技术规定。

（三）以上项目应满足建筑安全与质量标准，应符合其他行业的规范要求和其他管理部门的要求。若违反消防安全、道路交通安全、建筑安全、城市管理、城市市容容貌、户外广告、物业管理、市政管理、房屋使用安全等法律法规的，按照相关法律法规规定予以处理。

（四） 本《清单》自印发之日起实施，有效期5年，由行政审批局负责解释。行政审批局可根据“放管服”改革及国家、省、市有关政策要求对豁免清单进行动态调整更新。



