
南沙区合法历史工业项目详细规划调整后规划审批工作指引
为贯彻落实省、市、区高质量发展大会以及经济工作会议部署，保障和支持我区工业企业有序发展，提高土地使用效率，推动经济可持续发展，结合我区实际情况，制定本工作指引。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，贯彻落实省委“1310”具体部署、市委“1312”思路举措，紧抓南沙深化面向世界的粤港澳全面合作重大机遇，紧扣高质量发展首要任务，挖掘存量工业用地资源，优化营商环境，加快形成新质生产力，全面推动南沙经济建设可持续发展。

二、工作背景
随着南沙区城市化进程的加快和城市区域功能的细化，南沙区各区域陆续进行了详细规划调整，导致区内部分已取得土地的合法工业项目，需要原址加改扩建，但因不完全符合现行南沙区详细规划，而无法办理规划审批，影响企业发展、用地无法得到合理利用。考虑规划落地实施并非一蹴而就，为兼顾历史客观情况，充分利用现有工业用地资源，尊重历史成因，扶持促进企业发展，制定本指引。

三、适用对象
已取得合法用地手续，已取得规划条件或已取得总平面方案或修建性详细规划批复，且仍然有效并仍具备实施条件，详细规划将其调整为其他用地性质但近中期暂不组织实施，土地使用权人申请续建、新建、改建、扩建建构筑物以提升工艺水平或促进产业转型升级的存量工业项目（以下简称“项目”）。

四、审批原则

对符合以下所有条件且各部门一致同意的项目，可尊重原土地出让合同权益，按照有效的批复实施建设，继续办理符合工业用地规划管控要求的建构筑物规划手续，无需办理国土空间详细规划修正手续：

（一）项目已取得合法用地手续，已取得规划条件或已取得总平面方案或修建性详细规划批复，且仍然有效并仍具备实施条件。

（二）项目不属于《产业结构调整指导目录》中限制类、淘汰类项目。

（三）项目未纳入南沙区城市更新计划、旧厂收储计划或征拆计划。

（四）项目位于城镇开发边界内，不突破耕地红线和永久基本农田控制线、生态保护红线。

（五）项目符合生态环境和水源保护区等管控要求。

（六）项目符合河道管控要求。

（七）项目不涉及砍伐或迁移古树名木或古树后续资源。

（八）项目不属于危险化学品生产项目。

（九）项目不属于法律法规规定的其他禁止建设的情形。

五、工作程序

土地使用权人向区行政审批局提交项目计划书、建筑工程设计方案等资料和承诺无条件配合政府实施远期规划的承诺书（详见附件），区行政审批局核查用地手续、历史批复有效性、后续实施条件符合要求后依职责分别发函征求区工信局、市规划和自然资源局南沙区分局、市生态环境局南沙分局、区住建局、区水务局、区应急管理局、区投促局、区土地开发中心、属地镇（街）、明珠湾管理局、产业园管理局等部门的意见。

对符合审批原则且各部门一致同意的项目由区行政审批局按照原有效的批复继续办理符合工业用地规划管控要求的建构筑物规划手续，无需办理国土空间详细规划修正手续。
六、职责分工
（一）区行政审批局负责对项目与控制性详细规划和《产业结构调整指导目录》的相符性、用地手续、历史批复有效性、后续实施条件进行核查，负责牵头征求各相关部门意见，并按规划审批要求开展后续相关工作。

（二）市规划和自然资源局南沙区分局负责核查项目是否符合耕地红线和永久基本农田控制线、生态保护红线和城镇开发边界管控要求，明确项目是否纳入南沙区城市更新计划或旧厂收储计划。负责结合部门职能提出意见。

（三）市生态环境局南沙分局负责核查项目是否满足生态环境和水源保护区等管控要求。负责结合部门职能提出意见。

（四）区土地开发中心负责核查项目是否列入征地拆迁计划。

（五）区住建局负责对涉及砍伐或迁移树木的项目提出意见。

（六）区水务局负责核查项目是否满足河道管控要求。

（七）区应急管理局负责核查项目是否属于危险化学品生产项目。

（八）区工信局负责结合部门职责对项目提出意见。

（九）区投促局负责结合部门职责对项目提出意见。

（十）属地镇（街）负责结合属地管理职能对项目提出意见。

（十一）明珠湾管理局和产业园管理局负责对管理范围内的项目提出意见。

七、其他

本工作指引自印发之日起实施，有效期5年，由行政审批局负责解释。
附件：承诺书模板

企业承诺书
我公司：********，统一社会信用代码为******，拟建设********项目，位于*********，土地证号*********，该地块用地性质与现行南沙区控制性详细规划不完全一致，我司承诺：未来城市开发建设中需要我司配合开展工作的，我司将严格遵守法律法规及政府规章制度，配合征拆或搬迁等工作。

若违反以上承诺，本单位/公司自愿承担相应的法律责任和信用责任。

                        建设单位（盖章）：

                        建设单位法定代表人（签名）：

                                  年  月  日

    （联系人：        联系方式：    ）        



