附件3：
[bookmark: _Toc3977]
广州市南沙区珠江街道2024年第一轮
[bookmark: _Toc29786]第二批次安置房分配的分房前期准备
[bookmark: _Toc3071]及摇珠分房工作流程安排

[bookmark: _Toc4472][bookmark: _Toc9041]一、房源及符合摇珠资格的被征收人名单公示 
自2024年8月9日起至2024年8月13日止，公示《广州市南沙区珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配工作方案》（以下统称“《分配方案》”）。
[bookmark: _GoBack]如被征收人认为《分配方案》附件中的《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配嘉安花园安置房房源对应表》《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配南悦明珠花园安置房房源对应表》《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配首筑花园安置房房源对应表》《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配万悦花园安置房房源对应表》《符合广州市南沙区珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配摇珠选房资格的被征收人名单》《征收合同明确约定意向安置楼盘在配建安置区的被征收人名单》存在遗漏或错误的，请在2024年8月13日前（含当日）携带有效身份证件原件、征收合同原件等相关资料到广州市南沙区珠江街道城市发展服务中心（下称“珠江街道发展服务中心”）进行核实。如经珠江街道发展服务中心核实后确认存在遗漏或错误的，在对相关遗漏或错误的内容进行调整变更后，将会对调整变更的相关内容进行再次公示（再次公示的期限为3天）。公示期限届满后，被征收人没有对调整变更的相关内容提出异议或异议经核实确认不成立的，则《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配嘉安花园安置房房源对应表》《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配南悦明珠花园安置房房源对应表》《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配首筑花园安置房房源对应表》《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配万悦花园安置房房源对应表》《符合广州市南沙区珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配摇珠选房资格的被征收人名单》《征收合同明确约定意向安置楼盘在配建安置区的被征收人名单》不再进行变更（具体内容与信息皆应以公示的文件为准）。
【备注：如被征收人符合珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配摇珠选房资格但未在公示名单，或者被征收人的征收合同中明确约定意向安置楼盘在配建安置区但未在公示名单的，被征收人应尽快按上述规定及时提出异议，否则由此造成的责任与后果均将由被征收人承担。】
[bookmark: _Toc32403][bookmark: _Toc32708][bookmark: _Toc27846]二、资料发放
[bookmark: _Toc8399][bookmark: _Toc25138][bookmark: _Toc24324]由珠江街道发展服务中心按照珠江街道2024年第一轮第二批次（下称“本轮本批次”）安置房分配摇珠分房的具体日程安排向符合本轮本批次安置房分配摇珠选房资格的被征收人或其委托代理人或其监护人或其继承人派发楼书等相关宣传资料，并对本轮本批次安置房分配的相关政策资料进行解释说明。
[bookmark: _Toc19688]三、组织参观样板房
珠江街道发展服务中心定于2024年8月18日至2024年8月19日（9:00-11:30、14:00-17:30）期间，组织符合本轮本批次安置房分配资格的被征收人参观安置房样板房。被征收人或其委托代理人或其继承人或其监护人可允许1-2人陪同参观安置房样板房，并凭有效身份证件原件、征收合同原件、委托书原件（如需）、继承人主体资格文件原件（如需）、监护人主体资格文件原件（如需）等资料在上述规定的时间段内自行前往参观安置房样板房。被征收人或其委托代理人或其继承人或其监护人未在上述规定的时间段内自行前往参观安置房样板房的，均视为被征收人或其继承人或其监护人同意按安置房样板房相关标准执行，不影响本轮本批次安置房分配工作的进行。
四、委托代理、继承、监护等手续办理 
如被征收人存在应办理委托代理手续或继承、监护手续情形的，被征收人或其全体继承人应委托一位代理人参与本轮本批次安置房分配的摇珠分房，并按照下述要求在规定期限内办妥相关手续并向珠江街道发展服务中心提交符合要求的委托公证书或继承公证书复印件(同时提供原件查验)或监护人证明文件（同时提供原件查验)，或者在村委(居委)等单位的见证下按规定办理的委托代理文件原件或继承主体资格文件原件或相关单位出具的监护人主体资格文件原件，主要如下：
（一）征收合同约定的意向安置楼盘有配建安置房的被征收人或其全体继承人或其监护人，应在2024年8月19日前（含当日）办妥相关手续并向珠江街道发展服务中心提交相关文件。
（二）征收合同未约定意向安置楼盘在配建安置区的被征收人或其全体继承人或其监护人，应在2024年9月14日前（含当日）办妥相关手续并向珠江街道发展服务中心提交相关文件。
如被征收人或其继承人或其监护人在上述规定期限内，未能按规定办妥委托代理手续或继承手续或监护人手续并向珠江街道发展服务中心提交符合上述要求的文件，均视为被征收人自动放弃珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配的摇珠选房资格处理，但被征收人或其继承人或其监护人确因特殊原因未能在上述期限内办妥相关手续且其提出的申请经珠江街道发展服务中心同意的特殊情形除外。
【备注：关于被征收人或其继承人或其监护人应当办理委托代理、继承、监护手续的具体情形以及办理指引，请详见附件10《委托代理、继承及监护手续办理指引》。】
五、征收合同约定的意向安置楼盘有配建安置房的被征收人进行认购登记及摇珠选房
（一）认购登记
[bookmark: _Toc9181][bookmark: _Toc9348]符合参与本轮本批次安置房分配摇珠分房资格，且征收合同约定的意向安置楼盘有配建安置房的被征收人或其委托代理人或其继承人或其监护人应于2024年8月18日至2024年8月19日（9:00-11:30、14:00-17:30）期间，携带本人有效期内的身份证件原件（中国公民需提供居民身份证原件；中国香港与中国澳门居民需提供《港澳居民往来内地通行证》原件；中国台湾居民需提供《台湾居民往来大陆通行证》原件；外国人需提供护照原件）、征收合同原件、委托书原件（如需）、继承人主体资格文件原件（如需）、监护人主体资格文件原件（如需）等资料，在上述通知的时间段内到指定地点申请认购并办妥认购登记确认手续，逾期不申请认购或者逾期未办妥认购登记确认手续的，均视为放弃本轮本批次万悦花园第一次安置房分配的摇珠选房资格处理，但被征收人或其继承人或其监护人确因特殊原因未能在上述期限内办妥相关手续且其提出的申请经珠江街道发展服务中心同意的特殊情形除外。
征收合同约定的意向安置楼盘有配建安置房的被征收人或其委托代理人或其监护人或其继承人根据征收合同约定和《分配方案》规定，从本轮本批次万悦花园可分配安置房源中，按照最接近户型认购原则选择认购登记的户型并填写《珠江街万悦花园安置区认购选房登记表》（附件6-2），在《珠江街万悦花园安置区认购选房登记表》上签名及/或加盖签名章及/或捺指印。经签名或加盖签名章或捺指印确认后，《珠江街万悦花园安置区认购选房登记表》即产生效力，被征收人或其委托代理人或其监护人或其继承人的申请认购意向不得且无法再更改。
征收合同约定的意向安置楼盘有配建安置区的被征收人认购登记确定后，由珠江街道发展服务中心组织公证处对其认购结果在指定地点的宣传栏进行现场公示。
（二）摇珠选房并领取选房证
本轮本批次万悦花园第一次安置房分配摇珠采用“直摇直得”的公开摇珠方式，按照万悦花园安置房的不同户型分不同场次分别进行（具体摇珠场次安排请以最终通知为准），摇珠具体流程如下：
1.报到登记
已按规定办理认购登记等相关手续的被征收人或其委托代理人或其监护人或其继承人（以下简称“摇珠人”），应在通知的时间内携带本人有效身份证件原件以及通知要求的其他文件，到指定地点报到登记。
摇珠人未按本工作流程安排要求在规定时间内到指定地点报到登记、或者未按本工作流程安排要求在规定时间内到指定地点参与现场摇珠选房的，均视为被征收人或其继承人自动放弃本轮本批次万悦花园第一次安置房分配的摇珠选房资格处理，但被征收人或其委托代理人或其继承人或其监护人确因特殊原因未能在规定时间内到指定地点参与现场摇珠选房且其提出的申请经珠江街道发展服务中心同意的特殊情形除外。
2.摇珠选房
（1）对摇珠人进行上台摇珠顺序的排序。
在摇珠人报到登记时，由工作人员或公证人员将写有被征收人姓名与征收合同编号的摇珠球放到指定位置。在本场次摇珠选房的入场时间届满后，在公证处和该批次已入场摇珠人共同监督下，由工作人员或公证人员将摇珠球统一放入摇珠机内,再由工作人员按照由小到大的顺序逐一摇出摇珠人上台摇珠的顺序，并现场公布摇珠人上台摇珠的顺序结果。摇珠人按照摇出的上台摇珠顺序号,按照从小到大的顺序参加后续摇珠程序。
（2）上台摇珠顺序的排序结束后，进入摇珠人的摇珠选房环节。本次摇珠选房根据万悦花园安置房源的不同户型分别进行不同场次的摇珠，摇珠人只能参加其所认购的安置房户型场次的摇珠。具体摇珠方式如下:
根据已公示的《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配万悦花园安置房房源对应表》，工作人员准备带有《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配万悦花园安置房房源对应表》中该场次安置房户型的房源所对应顺序号码的摇珠球作为房源代码球，由工作人员或公证人员统一将准备的所有房源代码球全部放入摇珠机器内，其中每一个房源代码球代表一个《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配万悦花园安置房房源对应表》中的具体房号。
该场次安置房户型房源的摇珠人根据已摇珠排序的上台摇珠顺序号，按照从小到大的顺序，由摇珠人上台按动摇珠机选号键以选取摇珠球。所摇出的房源代码球所对应的《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配万悦花园安置房房源对应表》上的房号，即为该被征收人或其继承人摇珠选取确定的最终安置房房号，摇珠结果现场在公证处见证下进行公示。
（3）摇珠时，如是被征收人上台摇珠选房的，则被征收人必须出示本人有效身份证件原件以及通知所要求的其他资料；如是被征收人的委托代理人上台摇珠选房的，则被征收人的委托代理人必须出示其有效身份证件原件与委托书原件以及通知所要求的其他资料；如是被征收人的监护人上台摇珠选房的，则被征收人的监护人必须出示其有效身份证件原件与监护人主体资格文件原件以及通知所要求的其他资料；如是被征收人的继承人上台摇珠选房的，则被征收人的继承人必须出示其有效身份证件原件与继承主体资格文件原件以及通知所要求的其他资料。
（4）现场摇珠选房过程中，摇珠人应按顺序上台摇珠选房，并留意现场主持喊号，喊号响应时间最多不超过3分钟（自主持人开始喊号起计时，以摇珠人上台为准截止计时）。如摇珠人超过规定时间仍未响应并上台摇珠选房的，即为过号，主持人即先安排下一顺序号的摇珠人先行上台摇珠选房，以免影响下一顺序号的摇珠人上台摇珠选房。因过号未上台摇珠选房的摇珠人在该户型场次的其他摇珠人全部摇珠选房完成后，再按照上台摇珠顺序号由小到大的顺序，在该户型场次剩余的摇珠球中摇珠，以选取确定其最终安置房房号。
如过号未上台摇珠选房的摇珠人在该户型场次剩余摇珠球的摇珠中再次在上述规定时间内未响应且未上台摇珠选房而过号的，视为未到场摇珠选房且视为被征收人或其继承人放弃参与本轮本批次万悦花园第一次安置房分配的摇珠选房资格处理，但被征收人或其委托代理人或其继承人或其监护人确因特殊原因未能在上述规定时间内及时响应或未能上台摇珠选房且其提出的申请经珠江街道发展服务中心同意的特殊情形除外。
（5）在摇珠结果确定后，摇珠人应立刻到发放处领取并签署《选房证》。
（6）在万悦花园该户型场次的摇珠选房结束后，再按照上述规则与方式进行万悦花园下一个户型场次的摇珠选房。
（7）摇珠人应当听从摇珠选房现场工作人员的安排，遵守摇珠选房现场的工作秩序与要求。
如被征收人或其委托代理人或其继承人或其监护人未按规定时间与要求填写与签署《珠江街万悦花园安置区认购选房登记表》，或者摇珠人未在规定时间到指定地点的摇珠现场登记报到和参与摇珠选房，或者因其他情形被视为被征收人或其继承人放弃参与本轮本批次万悦花园第一次安置房分配摇珠选房资格处理（本工作流程有特殊规定的情形除外），均不影响本轮本批次万悦花园第一次安置房分配摇珠分房的进行与本轮本批次万悦花园第一次安置房分配摇珠分房结果的效力。征收合同约定的意向安置楼盘有配建安置房的被征收人或其委托代理人或其继承人或其监护人与摇珠人均务必提前妥善安排，及时办妥认购登记确认手续并到指定地点的摇珠现场登记签到和参与摇珠选房，否则由此产生的一切后果与法律责任由被征收人及/或其继承人及/或摇珠人自行全部承担。
（三）摇珠选房结果、届时剩余可分配安置房源情况及符合第一轮第二批次安置房分配摇珠选房资格且征收合同未约定意向安置楼盘在配建安置区的被征收人名单公示
[bookmark: _Toc31342][bookmark: _Toc9163]上述征收合同约定的意向安置楼盘有配建安置房的被征收人摇珠结束后，珠江街道发展服务中心根据摇珠结果制成《征收合同明确约定意向安置楼盘在配建安置区的被征收人摇珠结果登记表》、届时剩余可分配房源情况，以及符合参与本轮本批次安置房分配的摇珠分房资格且征收合同未约定意向安置楼盘在配建安置区的被征收人名单，在公证处见证下在居委等场地进行现场公示。
六、征收合同未约定意向安置楼盘在配建安置区的被征收人进行认购登记及摇珠选房
（一）认购登记
符合参与本轮本批次安置房分配的摇珠分房资格，且征收合同未约定意向安置楼盘在配建安置区的被征收人或其委托代理人或其继承人或其监护人应于2024年9月2日至2024年9月7日（9:00-11:30、14:00-17:30），2024年9月9日至2024年9月14日（9:00-11:30、14:00-17:30）期间，携带本人有效期内的身份证件原件（中国公民需提供居民身份证原件；中国香港与中国澳门居民需提供《港澳居民往来内地通行证》原件；中国台湾居民需提供《台湾居民往来大陆通行证》原件；外国人需提供护照原件）、征收合同原件、委托书原件（如需）、继承人主体资格文件原件（如需）、监护人主体资格文件原件（如需）等资料，在上述通知的时间段内到指定地点申请认购并办妥认购登记确认手续，逾期不申请认购或者逾期未办妥认购登记确认手续的，均视为放弃珠江街道2024年第一轮第二批次安置房第二次分配的摇珠选房资格处理，但被征收人或其继承人或其监护人确因特殊原因未能在上述期限内办妥手续且其提出的申请经珠江街道发展服务中心同意的特殊情形除外。
被征收人或其委托代理人或其监护人或其继承人根据征收合同约定和《分配方案》规定，从本轮本批次届时的剩余可分配安置房源中（不包括珠江街道2024年第一轮第一批次分配已摇珠选取的安置房以及本轮本批次分配中征收合同约定的意向安置楼盘有配建安置房的被征收人已摇珠选取的安置房），按照最接近户型认购原则，选择认购登记的户型并填写《珠江街安置区认购选房登记表》（附件6-1），在《珠江街安置区认购选房登记表》上签名及/或加盖签名章及/或捺指印。经签名或加盖签名章或捺指印确认后，《珠江街安置区认购选房登记表》即产生效力，被征收人或其委托代理人或其监护人或其继承人的申请认购意向不得且无法再更改。
【备注：鉴于南悦明珠花园安置房源目前暂未出具正式房屋测绘成果报告等实际情况，因此本次公示的南悦明珠花园安置房源面积与《统建安置房分配合同》约定面积或安置房不动产权登记面积可能存在一定差异，如被征收人或其委托代理人或其监护人或其继承人已按照《分配方案》规定参加南悦明珠花园安置房认购与摇珠选房的，视为被征收人或其继承人已经完全清楚明白上述情况且确认并承诺此后均不得在本次参加南悦明珠花园安置房摇珠选房后因安置房面积的误差比绝对值问题而选择要求退房或换房。】
征收合同未约定意向安置楼盘在配建安置区的被征收人认购登记确定后，由珠江街道发展服务中心组织公证处对本轮其认购结果在指定地点的宣传栏进行现场公示。
[bookmark: _Toc7970][bookmark: _Toc7263]（二）安置房最终分配资格确认（如出现认购数量大于可供分配户型房源数量的情形）
本轮本批次安置房分配若出现被征收人认购某个安置楼盘某个安置房户型的数量大于本轮本批次届时剩余可分配的该安置楼盘该安置房户型房源数量的情形，则在公证处的公证下，以公开摇珠的方式，从已认购该安置楼盘该安置房户型的被征收人中，摇出最终可参加该安置楼盘该安置房户型摇珠的被征收人（最终分配资格的具体摇珠场次安排请以最终通知为准），具体流程如下：
1.报到登记
根据首次公示的认购结果，对于其中出现被征收人认购某个安置楼盘某个安置房户型的数量大于本轮本批次届时剩余可分配的该安置楼盘该安置房户型房源数量的情形，已按规定办理该安置楼盘该安置房户型认购登记手续的被征收人或其委托代理人或其监护人或其继承人（以下简称“资格摇珠人”），应在通知的时间内携带本人有效身份证件原件以及通知要求的其他文件，到指定地点报到登记并参加最终分配资格的现场摇珠。
资格摇珠人未按本工作流程安排要求在规定时间内到指定地点报到登记、或者未按本工作流程安排要求在规定时间内到指定地点参与现场摇珠确定最终分配资格的，均视为被征收人或其继承人放弃本轮本批次第二次安置房分配该安置楼盘该安置房户型的最终分配资格处理，应按珠江街道发展服务中心指引与规定进行重新认购并办妥重新认购登记确认手续。
2.摇珠确定最终分配资格
（1）对资格摇珠人进行上台摇珠顺序的排序。
在资格摇珠人报到登记时，由工作人员或公证人员将写有被征收人姓名与征收合同编号的摇珠球放到指定位置。在本场次摇珠确定最终分配资格的入场时间届满后，在公证处和该批次已入场资格摇珠人共同监督下，由工作人员或公证人员将摇珠球统一放入摇珠机内,再由工作人员按照由小到大的顺序逐一摇出资格摇珠人上台摇珠的顺序，并现场公布资格摇珠人上台摇珠的顺序结果。资格摇珠人按照摇出的上台摇珠顺序号,按照从小到大的顺序参加后续摇珠程序。
（2）上台摇珠顺序的排序结束后，进入资格摇珠人摇珠确定最终分配资格环节。对于被征收人认购某个安置楼盘某个安置房户型的数量大于本轮本批次届时剩余可分配的该安置楼盘该安置房户型的情形，本次摇珠根据安置房源的不同楼盘不同户型分别进行不同场次的最终分配资格摇珠，资格摇珠人只能参加其所认购的安置房房源户型场次的最终分配资格摇珠。具体摇珠方式如下:
根据已公示的本轮本批次第二次安置房分配最终认购结果，工作人员准备与该场次可分配安置房户型数量同等数量的“黄球”，以及与认购数量和可分配安置房户型数量差额同等数量的“白球”。由工作人员或公证人员统一将准备的所有“黄球”和“白球”全部放入摇珠机器内。
该场次安置房户型房源的资格摇珠人根据已摇珠排序的上台摇珠顺序号，按照从小到大的顺序，由资格摇珠人上台按动摇珠机选号键以选取摇珠球。摇中“黄球”的被征收人，为摇中该场次安置房户型的最终分配资格，摇中“白球”的被征收人，为没有摇中该场次安置房户型的最终分配资格。最终分配资格的摇珠结果现场在公证处见证下进行公示。
（3）最终分配资格摇珠时，如是被征收人上台摇珠的，则被征收人必须出示本人有效身份证件原件以及通知所要求的其他资料；如是被征收人的委托代理人上台摇珠的，则被征收人的委托代理人必须出示其有效身份证件原件与委托书原件以及通知所要求的其他资料；如是被征收人的监护人上台摇珠的，则被征收人的监护人必须出示其有效身份证件原件与监护人主体资格文件原件以及通知所要求的其他资料；如是被征收人的继承人上台摇珠的，则被征收人的继承人必须出示其有效身份证件原件与继承主体资格文件原件以及通知所要求的其他资料。
（4）现场摇珠过程中，资格摇珠人应按顺序上台摇珠，并留意现场主持喊号，喊号响应时间最多不超过3分钟（自主持人开始喊号起计时，以资格摇珠人上台为准截止计时）。如资格摇珠人超过规定时间仍未响应并上台摇珠的，即为过号，主持人即先安排下一顺序号的资格摇珠人先行上台摇珠，以免影响下一顺序号的资格摇珠人上台摇珠。因过号未上台摇珠的资格摇珠人在该房源户型场次的其他资格摇珠人全部摇珠完成后，再按照上台摇珠顺序号由小到大的顺序，在该房源户型场次剩余的摇珠球中摇珠，以确定其在本轮本批次第二次安置房分配中是否具有该安置房户型房源的最终分配资格。
如过号未上台摇珠的资格摇珠人在该房源户型场次剩余摇珠球的摇珠中再次在上述规定时间内未响应且未上台摇珠而过号的，视为未到场摇珠且视为被征收人或其继承人放弃本轮本批次安置房第二次分配该安置楼盘该安置房户型的最终分配资格处理，应按珠江街道发展服务中心指引与规定进行重新认购并办妥重新认购登记确认手续。
3.重新认购登记
上述第六条第（二）款第1项及第2项中未参加最终分配资格的现场摇珠、以及虽参加最终分配资格的现场摇珠但未摇中最终分配资格的被征收人，均应按珠江街道发展服务中心指引与规定，进行重新认购并办妥重新认购登记确认手续。不按规定进行重新认购或者逾期未办妥重新认购登记确认手续的，均视为放弃本轮本批次第二次安置房分配的摇珠选房资格处理，但被征收人或其委托代理人或其继承人或其监护人确因特殊原因未能在上述期限内办妥重新认购手续且其提出的申请经珠江街道发展服务中心同意确认的特殊情形除外。
上述第六条第（二）款第1项及第2项中未参加最终分配资格的现场摇珠、以及虽参加最终分配资格的现场摇珠但未摇中最终分配资格的被征收人，应根据征收合同约定和《分配方案》规定，从届时剩余未被认购完毕的安置房源中，遵循最接近户型认购原则，重新选择认购登记的户型并重新填写《珠江街安置区认购选房登记表》，被征收人或其委托代理人或其监护人或其继承人届时在《珠江街安置区认购选房登记表》上签名及/或加盖签名章及/或捺指印，一经签名或加盖签名章或捺指印确认，重新填写的《珠江街安置区认购选房登记表》即产生效力，被征收人或其委托代理人或其监护人或其继承人重新选择的认购意向不得且无法再更改。
4.再次公示
上述最终分配资格的摇珠结果及重新认购登记结果确定后，由珠江街道发展服务中心组织公证处对本轮本批次第二次安置房分配的最终认购结果及符合本轮本批次第二次安置房分配中不同安置楼盘不同安置房户型的最终分配资格被征收人名单在指定地点的宣传栏进行现场公示。
【备注：上述第六条第（二）款第1项及第2项中未参加最终分配资格的现场摇珠、以及虽参加最终分配资格的现场摇珠但未摇中最终分配资格的被征收人按珠江街道发展服务中心指引与规定，进行重新认购并办妥重新认购登记确认手续后，若再次出现被征收人认购某个安置楼盘某个安置房户型的数量大于本轮本批次可分配的该安置楼盘该安置房户型房源数量的情形的，按下述方式处理：（1）在本轮本批次安置房分配的首次认购登记中选择认购该安置楼盘该安置房户型的被征收人，或在该安置楼盘该安置房户型最终分配资格的现场摇珠中取得最终分配资格的被征收人，直接取得该安置楼盘该安置房户型的最终分配资格；（2）在本轮本批次安置房分配重新认购登记中选择认购该安置楼盘该安置房户型的被征收人，在公证处的公证下，对剩余房源进行最终分配资格的摇珠（前述“剩余房源”是指本轮本批次安置房分配首次认购登记及最终分配资格的现场摇珠结束后，剩余该安置楼盘该户型未被认购完毕的安置房源），并由再次未摇中最终分配资格的被征收人在届时剩余未被认购完毕的安置房源中办理重新认购登记确认手续和进行最终分配资格的现场摇珠，直至本轮本批次可分配的全部安置楼盘全部安置房户型的认购数量均不大于本轮本批次可分配的相应安置楼盘相应安置房户型数量。】
[bookmark: _Toc20611][bookmark: _Toc8852]（三）安置房摇珠选房并领取选房证或摇珠结果确认书
本轮本批次第二次安置房分配摇珠采用“直摇直得”的公开摇珠方式，按照安置房的不同楼盘不同户型分不同场次分别进行（具体摇珠场次安排请以最终通知为准），摇珠具体流程如下：
1.报到登记
已按规定办理认购登记等相关手续且具有最终分配资格的被征收人或其委托代理人或其监护人或其继承人（以下简称“摇珠人”），应在通知的时间内携带本人有效身份证件原件以及通知要求的其他文件，到指定地点报到登记。
摇珠人未按本工作流程安排要求在规定时间内到指定地点报到登记、或者未按本工作流程安排要求在规定时间内到指定地点参与现场摇珠选房的，均视为被征收人或其继承人自动放弃本轮本批次第二次安置房分配的摇珠选房资格处理，但被征收人或其委托代理人或其继承人或其监护人确因特殊原因未能在规定时间内到指定地点参与现场摇珠选房且其提出的申请经珠江街道发展服务中心同意确认的特殊情形除外。
2.摇珠选房
（1）对摇珠人进行上台摇珠顺序的排序。
在摇珠人报到登记时，由工作人员或公证人员将写有被征收人姓名与征收合同编号的摇珠球放到指定位置。在本场次摇珠选房的入场时间届满后，在公证处和该批次已入场摇珠人共同监督下，由工作人员或公证人员将摇珠球统一放入摇珠机内,再由工作人员按照由小到大的顺序逐一摇出摇珠人上台摇珠的顺序，并现场公布摇珠人上台摇珠的顺序结果。摇珠人按照摇出的上台摇珠顺序号,按照从小到大的顺序参加后续摇珠程序。
（2）上台摇珠顺序的排序结束后，进入摇珠人的摇珠选房环节。本次摇珠选房根据安置房源的不同安置楼盘不同户型分别进行不同场次的摇珠，摇珠人只能参加其所认购的安置楼盘及安置房户型场次的摇珠。具体摇珠方式如下:
根据公示的《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配嘉安花园安置房房源对应表》《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配南悦明珠花园安置房房源对应表》《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配首筑花园安置房房源对应表》及经过本轮本批次万悦花园安置房分配摇珠分房后再次公示的《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配万悦花园安置房房源对应表》，工作人员准备带有《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配嘉安花园安置房房源对应表》《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配南悦明珠花园安置房房源对应表》《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配首筑花园安置房房源对应表》及经过本轮本批次万悦花园安置房分配摇珠分房后再次公示的《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配万悦花园安置房房源对应表》中该场次安置楼盘及安置房户型的房源所对应顺序号码的摇珠球作为房源代码球，由工作人员或公证人员统一将准备的所有房源代码球全部放入摇珠机器内，其中每一个房源代码球代表一个《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配嘉安花园安置房房源对应表》《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配南悦明珠花园安置房房源对应表》《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配首筑花园安置房房源对应表》及经过本轮本批次万悦花园安置房分配摇珠分房后再次公示的《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配万悦花园安置房房源对应表》中的具体房号。
该场次安置房户型房源的摇珠人根据已摇珠排序的上台摇珠顺序号，按照从小到大的顺序，由摇珠人上台按动摇珠机选号键以选取摇珠球。所摇出的房源代码球所对应的《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配嘉安花园安置房房源对应表》《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配南悦明珠花园安置房房源对应表》《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配首筑花园安置房房源对应表》及经过本轮本批次万悦花园安置房分配摇珠分房后再次公示的《珠江街道2024年第一轮第二批次安置房分配万悦花园安置房房源对应表》上的房号，即为该被征收人或其继承人摇珠选取确定的最终安置房房号，摇珠结果现场在公证处见证下进行公示。
（3）摇珠时，如是被征收人上台摇珠选房的，则被征收人必须出示本人有效身份证件原件以及通知所要求的其他资料；如是被征收人的委托代理人上台摇珠选房的，则被征收人的委托代理人必须出示其有效身份证件原件与委托书原件以及通知所要求的其他资料；如是被征收人的监护人上台摇珠选房的，则被征收人的监护人必须出示其有效身份证件原件与监护人主体资格文件原件以及通知所要求的其他资料；如是被征收人的继承人上台摇珠选房的，则被征收人的继承人必须出示其有效身份证件原件与继承主体资格文件原件以及通知所要求的其他资料。
（4）现场摇珠选房过程中，摇珠人应按顺序上台摇珠选房，并留意现场主持喊号，喊号响应时间最多不超过3分钟（自主持人开始喊号起计时，以摇珠人上台为准截止计时）。如摇珠人超过规定时间仍未响应并上台摇珠选房的，即为过号，主持人即先安排下一顺序号的摇珠人先行上台摇珠选房，以免影响下一顺序号的摇珠人上台摇珠选房。因过号未上台摇珠选房的摇珠人在该安置楼盘该户型场次的其他摇珠人全部摇珠选房完成后，再按照上台摇珠顺序号由小到大的顺序，在该安置楼盘该户型场次剩余的摇珠球中摇珠，以选取确定其最终安置房房号。
如过号未上台摇珠选房的摇珠人在该安置楼盘该户型场次剩余摇珠球的摇珠中再次在上述规定时间内未响应且未上台摇珠选房而过号的，视为未到场摇珠选房且视为被征收人或其继承人放弃参与本轮本批次第二次安置房分配的摇珠选房资格处理，但被征收人或其委托代理人或其继承人或其监护人确因特殊原因未能在上述规定时间内及时响应或未能上台摇珠选房且其提出的申请经珠江街道发展服务中心同意确认的特殊情形除外。
（5）在摇珠结果确定后，参加首筑花园、万悦花园安置房摇珠选房的摇珠人应立刻到发放处领取并签署《选房证》，参加南悦明珠花园安置房摇珠选房的摇珠人应立刻到发放处领取并签署《摇珠结果确认书》。
（6）在该安置楼盘该户型场次的摇珠选房结束后，再按照上述规则与方式进行下一个安置楼盘、户型场次的摇珠选房。
（7）在本轮本批次安置房分配摇珠分房的全部安置楼盘可分配安置房源户型场次的摇珠选房结束后，珠江街道发展服务中心根据摇珠结果制成《征收合同未明确约定意向安置楼盘在配建安置区的被征收人摇珠结果登记表》，并在公证处见证下在居委等场地对该摇珠结果进行现场公示。
（8）摇珠人应当听从摇珠选房现场工作人员的安排，遵守摇珠选房现场的工作秩序与要求。
（9）如被征收人或其委托代理人或其继承人或其监护人未按规定时间与要求填写与签署《珠江街安置区认购选房登记表》，或者未摇中最终分配资格的被征收人或其委托代理人或其继承人或其监护人未按规定办妥重新认购手续，或者摇珠人未在规定时间到指定地点的摇珠现场登记报到和参与摇珠选房，或者因其他情形被视为被征收人或其继承人放弃参与本轮本批次第二次安置房分配摇珠选房资格处理（本工作流程有特殊规定的情形除外），均不影响本轮本批次第二次安置房分配摇珠分房的进行与本轮本批次安置房第二次分配摇珠分房结果的效力。被征收人或其委托代理人或其继承人或其监护人与摇珠人均务必提前妥善安排，及时办妥认购登记确认手续、重新认购登记手续（如需）并到指定地点的摇珠现场登记签到和参与摇珠选房，否则由此产生的一切后果与法律责任由被征收人及/或其继承人及/或摇珠人自行全部承担。
[bookmark: _Toc29972][bookmark: _Toc29469]（四）凭摇珠结果确认书原件换取选房证
鉴于南悦明珠花园安置房源目前暂未出具正式房屋测绘成果报告等实际情况，因此南悦明珠花园安置房摇珠选房后，珠江街道发展服务中心将会先向摇珠人发放《摇珠结果确认书》，参与南悦明珠花园安置房摇珠选房的摇珠人在现场摇珠选房中所摇中选取的最终安置房对被征收人及其继承人具有法律效力，摇珠人不得以任何理由拒绝签收领取《摇珠结果确认书》，如摇珠人拒绝签收领取《摇珠结果确认书》，不影响摇珠结果已对被征收人及其继承人已经发生效力且被征收人及其继承人仍应遵守并按照《摇珠结果确认书》所附说明及时办理相关手续并承担逾期办理的相应后果与责任。
在南悦明珠花园安置房源出具正式房屋测绘成果报告等交付条件成熟时，珠江街道发展服务中心负责组织安排被征收人或其委托代理人或其继承人或其监护人凭《摇珠结果确认书》原件及时前往珠江街道发展服务中心指定地点换取《选房证》。被征收人或其委托代理人或其继承人或其监护人拒绝换取《选房证》的，均不影响摇珠结果的效力。
该《摇珠结果确认书》是被征收人或其继承人或其监护人办理后续换取《选房证》的凭证，被征收人或其继承人或其监护人应妥善保管，如有遗失，被征收人或其继承人或其监护人应第一时间通知珠江街道发展服务中心，并及时到珠江街道发展服务中心办理遗失登记手续，否则一切后果与责任由被征收人或其继承人或其监护人自行承担。
[bookmark: _Toc14010][bookmark: _Toc16948]九、办理购房合同签署、房款结算及收楼手续
被征收人或其继承人或其监护人须在《选房证》所附说明确定的日期或珠江街道发展服务中心通知的日期内及时前往珠江街道发展服务中心指定地点签订购房合同并办理房款结算手续。《选房证》是被征收人或其继承人或其监护人办理后续购房合同签署、房款结算与收楼手续的凭证，被征收人或其继承人或其监护人应妥善保管，如有遗失，被征收人或其继承人或其监护人应第一时间通知珠江街道发展服务中心，并及时到珠江街道发展服务中心办理遗失登记手续，否则一切后果与责任由被征收人或其继承人或其监护人自行承担。《选房证》对被征收人以及被征收人的继承人、受赠人等均具有法律效力。
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