
2023年度广州市南沙区司法局部门整体

支出绩效自评报告
一、部门基本情况

（一）部门职能

一是承担全面依法治区重大问题的政策研究，协调有关方面提出全面依法治区中长期规划建议，负责有关重大决策部署督察工作。
二是负责全区行政规范性文件的统筹管理和监督指导工作。承担区政府及其部门行政规范性文件审查和各镇政府（街道办事处）行政规范性文件的备案及合法性审查责任。组织开展区政府行政规范性文件清理、编纂工作。
三是承担统筹推进法治政府建设的职责。指导、监督区各部门、各镇政府（街道办事处）依法行政工作。负责综合协调行政执法，承担推进行政执法体制改革的有关工作，推进严格规范公正文明执法。办理向区政府申请的行政复议、行政赔偿案件，代理区政府行政应诉事务，指导、监督全区行政复议、行政应诉和行政赔偿工作。负责区政府法律顾问事务，负责区政府重大决策、重要行政措施发布前的合法性审查；指导区政府各部门和各镇政府（街道办事处）的法律顾问工作。
四是承担统筹规划法治社会建设的职责。负责拟定法治宣传教育规划，组织实施普法宣传工作。负责开展人民参与和促进法治建设。统筹依法治理、法治创建、法治文化建设工作。指导、监督人民调解工作。组织开展本区域内人民陪审员选任管理工作，协助上级司法行政机关做好本区域内人民监督员的选任和管理工作。推进司法所建设。指导、监督、管理基层法律服务工作。
五是指导、监督、管理、实施社区矫正工作和刑满释放人员帮教安置工作。
六是统筹开展公共法律服务工作，负责规划和推进全区公共法律服务体系和平台建设工作，统筹和布局城乡、区域法律服务资源。指导、监督、管理律师和法律援助工作。
七是负责规划、指导法治人才队伍建设相关工作，管理、监督全区司法行政干部队伍建设和思想政治工作。
八是完成区委、区政府和上级司法行政部门交办的其他任务。
（二）年度总体工作和重点工作任务
聚焦公共法律服务，助力复工复产提供法治保障上见到新进展；改革创新，创建国际一流的法治化营商环境实现新突破；切实履职，统筹推进全面依法治区能力获得新提升；创建平安南沙，全力维护国家社会安全稳定展现新作为。
（三）部门整体支出绩效目标
一是全面依法治区工作方面，充分履行区委依法治区办统筹职能，深入推进法治建设，推进镇街综合执法改革；二是法治宣传工作方面，健全普法工作机制，打造法治文化示范区，全面推进法律六进；三是统筹全区法治化营商环境工作，进一步推进保护中小投资者宣传工作，加强中小投资者法治保障力度，营造良好法治化营商环境。
（四）部门整体收支情况

我部门2023年全年预算数（预算下达）收入为4867.55万元，预算执行数为4843.7万元,预算执行率为99.5%。

（1）2023年度基本支出全年预算数2280.84万元，决算数为2280.84万元，预算执行率为100%。

（2）2023年度项目支出全年预算数2586.71万元，决算数为2562.86万元，预算执行率为99.08%。

（五）部门整体绩效管理情况

我部门根据“预算编制有目标、预算执行有监控、预算完成有评价、评价结果有应用”的要求，将绩效管理融入预算编制、执行、监督全过程。其一是在绩效目标合理性方面，我部门所设立的整体绩效目标依据充分，符合客观实际，绩效目标的设立与部门履职、预算和年度工作任务相符性较高；二是在绩效指标明确性方面，我部门依整体绩效目标所设定的绩效指标清晰、细化、可量化；三是重视对绩效运行监控，每月统计局内各业务科室负责的项目预算执行及绩效目标达成情况，及时反馈并督促业务科室推进项目实施进程及完成所设置的年度绩效目标及指标；四是在预算编制和执行过程中，我部门以绩效为导向，对重点项目开展预算评审和绩效评价，运用好绩效结果，压实部门绩效管理责任，为下一阶段采购需求提供参考依据。
二、绩效自评情况

（一）自评结论

2023年我部门积极推进预算绩效管理，有效开展部门整体支出绩效和项目绩效等各项管理工作。2023年度部门整体支出绩效评价方案设置指标分值共计100分，自评得分97分，自评结果为优。主要扣分项为：一是绩效管理制度建设需进一步完善；二是绩效结果实质应用有待加强。
从评价情况来看，预算编制、执行和使用效益情况均达到预期的绩效指标，基本完成年初设定的部门整体绩效目标产出指标和效益指标；从各项目产出和效益看，较好地实现了维护社会稳定，推进平安南沙、法治南沙建设，助力南沙打造全国公共法律服务便捷区域做出了积极贡献。
（二）履职效能分析

一是2023年以来，全区各级人民调解组织共开展矛盾纠纷排查化解15649次，排查发现矛盾纠纷801宗，化解801宗，调解成功率100%。开展岁末年初矛盾纠纷排查化解行动。2023年1月，12月分别在全区集中开展岁末年初矛盾纠纷排查化解专项行动，2023年1-2月期间，全区各级调解组织共开展矛盾纠纷排查1081次，排查发现矛盾纠纷58宗，化解成功58宗，化解成功率100%。
二是完善行业性专业性人民调解和商事调解，推动调解多元发展。举办行业性专业性人民调解委员会工作例会。2023年，全区行业性专业性人民调解委员会共调处案件503宗，调解成功503宗，为1093名当事人挽回经济损失4518万元。开展行业性专业性人民调解委员会调解员业务培训，提高行业性专业性人民调解委员会调解员业务水平。
三是探索商事调解领域。举办“激发商事调解新动能、共享湾区发展新机遇--2023国际商事调解发展与合作高峰论坛”，与国内外法律界一流专家学者、行业领军人士和企业界人士共同探索在商事调解领域先行先试，助力南沙打造国际商事纠纷解决高地。

四是多调联动筑牢基层社会治理基础。2023年以来，派驻法院调解室共成功化解矛盾纠纷255宗，涉及金额3995.64万元；道路交通事故纠纷人民调解委员会共成功化解矛盾纠纷179宗，涉及金额266.08万元。
五是落实“以案定补”制度。收集汇总各级人民调解组织整理的“以案定补”案卷材料，根据《广州市南沙区司法局关于落实<广州市人民调解案件补贴实施办法>操作细则》的要求，对案卷材料进行审查，并对审查通过的案卷调解员发放补贴。2023年，全区各级人民调解组织共申报案件509宗，我部门审核通过480宗，发放补贴13.93万元。
（三）管理效率分析

我部门根据2023年度司法行政工作的主要目标、主要任务，结合业务科室的工作职责，掌握资金需求，编制项目年度预算安排。在项目实施过程中，以预算资金管理为主线，加强项目管理，并将项目监督工作落实到位。对预算项目的资金收支进行日常的跟踪、整理，确保项目资金的具体支出情况清晰，了解掌握各项目的实施进度及存在问题，同时梳理项目支出中存在的问题，及时发现并提出解决问题的方法和措施。

2023年我部门开展绩效运行日常监控，全面掌握绩效目标进展、资金支出进度等绩效信息，促进绩效目标顺利实现，并按时报送部门整体和重点项目绩效运行情况至区财政局。各业务科室定期报送绩效目标及指标完成情况，严格按照“谁指出，谁负责”的原则，当绩效运行目标与预期绩效目标发生偏离时，及时采取措施予以纠正，确保绩效目标如期实现。

三、存在的主要问题

 我部门2023年整体绩效自评优良，但仍存在着不足之处。一是2023年度部门整体预算执行率良好，但受工作任务安排影响，整体支出进度偏慢，大额支出都集中在9-10月；二是部门核心指标不足，还需结合部门职能和年度工作计划进一步提炼优化；三是部门绩效管理能力需进一步加强，夯实绩效管理基础。
四、下一步改进措施

结合我部门实际情况，将重点在以下方面着力改进：
（一）科学编制预算，提升预算执行水平
从预算编制和执行管理双侧入手，提高部门整体支出进度。一是按要求科学编制预算，在项目预算的依据充分、测算细化，绩效目标和指标设置合理等方面严格要求；二是完善沟通联络反馈机制，各业务科室每月报下月支出计划及上月绩效目标及指标完成情况，有效把握部门整体支出进度情况，落实工作责任制，推动项目实施进度和资金支出序时进度有效衔接，及时发现并切实解决支出进度的阻碍因素，以此提高预算执行水平。
（二）加强培训学习，提高绩效管理水平
着力提升部门预算绩效管理能力。一是要求各科室切实重视绩效管理，加强绩效管理培训学习，夯实绩效管理基础。二是建全部门核心绩效指标体系。在参考部门中长期规划及部门职能职责的基础上，细化部门年度工作计划，进而提炼部门年度重点工作侨务，确定部门整体支出关键和代表性指标，不断充实丰富和更新核心指标。三是做好日常绩效管理工作。推动部门绩效管理工作制度化、体系化，有依据、按程序开展绩效管理，实现部门绩效管理的规范化、常态化。

（三）完善档案管理，完整归档部门履职绩效佐证材料
各科室进一步落实档案管理制度，做好项目在立项、过程、产出、效益中所形成的各类材料的收集、建档和存档工作，确保项目绩效佐证材料的完整性和充分性，以体现部门履职绩效。


