
附件6
广州市南沙区基层卫生紧缺专业技术人才
副高级职称直接评定工作流程
（2024年度版）
为贯彻落实《广州市人民政府办公厅关于印发广州市改革完善全科医生培养与使用激励机制实施方案的通知》（穗府办函〔2020〕16号）和《广州市人民政府办公厅关于印发进一步加强儿科医疗服务能力建设实施方案的通知》（穗府办函〔2019〕31号）文件精神，做好我区基层卫生紧缺专业技术人才副高级职称直接评定工作，特制订本流程。
一、适用范围
（一）适用机构。
我区区级及以下医疗卫生机构（不含三级医疗卫生机构），包括区级二级及以下医院，乡镇（街道）卫生院、社区卫生（健康）服务中心（站）、村卫生室（站）、医务室、门诊部和诊所，社会办二级及以下医疗卫生机构等。
（二）适用专业。
1.全科，包括：全科医学（临床类别）、全科医学（中医类别）；
2.儿科，包括：小儿内科、小儿外科、新生儿科、儿童保健。
（三）适用对象。
取得与适用专业对应的相关专业中级职称后，在上述机构对应专业技术岗位连续工作满10年，且已聘任中级职称的在职在岗卫生专业技术人员（含编制内人员和签订劳动合同的编制外人员），年限计算截止至2024年12月31日。
二、申报条件
（一）申报人自2015年起，按照《关于印发〈广东省医务人员医德考评实施办法（试行）〉的通知》（粤卫〔2009〕158号）要求参加医德考评的，最近10年个人年度医德考评结果应均为优秀或良好。  
（二）申报人按照《转发卫生部关于印发〈医师定期考核管理办法〉的通知》（粤卫〔2007〕25号）要求参加定期考核的，最近5个考核周期的考核结果应均为合格。
在村医疗卫生机构执业的申报人，按照《卫生部关于印发〈乡村医生考核办法〉的通知》（卫农卫发〔2008〕43号）要求参加定期考核的，最近5个考核周期的考核结果应均为合格。
（三）最近10年，申报人个人年度考核均为合格及以上等次；如所在机构有开展聘期考核，申报人最近10年聘期考核均为合格及以上等次。
申报人就职于社会办医疗卫生机构的，其年度考核（聘期考核）按核发其医疗机构执业许可证的卫生健康行政部门有关规定执行，最近10年均为合格及以上等次。
（四）按照《实施方案》有关规定，属住院医师规范化培训对象的申报人，须完成住院医师规范化培训并取得合格证书。
（五）须提交相应类别已登记注册的执业证书，执业类别及范围与申报专业相对应（对应关系参照年度评审通知附件2）
（六）申报人员须参加广东省高级卫生专业技术资格考试，并成绩合格。申报前须已聘任中级职称。
三、评定工作流程
（一）个人申报（2025年4月28日至5月16日）。
直接评定申报秉承自愿原则。符合直接评定申报条件的基层卫生紧缺专业技术人才，可在2024年度南沙区基层卫生健康专业技术人才高级职称评审工作通知规定的申报时间内，自愿向所在单位申报，多机构执业医师应通过主要执业机构申报，多个执业专业的以执业时间最长的专业或取得中级职称后执业时间满10年的专业申报。申报人须按申报基层卫生专业技术人才职称的要求，同时填报广州市人力资源和社会保障局“职称业务申报与管理系统”（以下简称“人社申报系统”，网址：https://gzrsj.rsj.gz.gov.cn/vsgzhr/login_home.aspx）和“广州市南沙区基层卫生专业技术人才高级职称申报系统”（以下简称“卫健申报系统”，网址：https://ns.gzwsrc.net/）。在系统中填写个人申报信息，根据要求上传有关资料：
1.居民身份证（临时身份证）；
2.《卫生专业技术资格证书》；
3.2015年（含）以来连续10年，个人年度医德考评登记表格；

4.2015年（含）以来连续10年，个人年度考核（聘期考核）表格；
5.《医师资格证书》《医师执业证书》；
6.最近5个考核周期的《医师定期考核表》或《乡村医生考核表》；
    7.《住院医师规范化培训合格证书》（适用对象须提供）。
申报材料相关要求和《广州市南沙区基层卫生紧缺专业技术人才副高级职称直接评定申报表》等表格在卫健申报系统下载。申报人应保证所提交材料内容真实、可靠、可溯源，凡存在弄虚作假等违规行为的，一经发现并核实，按照人力资源社会保障部《职称评审监管暂行办法》处理。
对非个人原因造成所提交材料年限未达到要求的，由各单位结合医师执业注册、医师定期考核、年度医德考评、乡村医生考核等工作开展情况和申报人实际情况，予以核实、确认。
    （二）单位审核及公示（截至2025年5月30日）。
1.各单位职称申报审核评价小组在召开评价会议前公布单位本年度拟推荐申报评定的人数，结合各单位核定岗位结构比例内的空缺副高级岗位数和临床业务需要，对申报评定人员的医德医风、业务水平、工作实绩和资历等因素进行综合评价，并以无记名方式表决。单位应结合本年度拟推荐申报评定的人数，在获评价会议出席人数半数以上同意票的申报人中，择优推荐至职称评审委员会评定。择优推荐申报评审人员名单须经单位领导班子会议审议通过。单位应建立审核评价会议记录备查制度，记录内容包括开会时间、地点、出席会议人员名单、审核评价对象、成员发言要点以及投票推荐结果等。
2.申报人所在单位要实行“谁审核、谁签名、谁负责”的管理责任制，认真审查申报材料的合法性、真实性、完整性和时效性，确保申报材料真实、可靠、可溯源。对申报人提交的材料，凡为复印件的，审核后须注明“经审核，与原件相符”，其他需要审核的材料，均须签名盖章。对不符合申报条件的材料，应及时退回并向申报人说明原因。
3.各单位应做好评前公示工作。要按规定将定版后的申报材料和单位的投诉受理部门及电话，同时在单位显著位置张榜和单位网站（如有）首页进行公示。其他申报材料放置在单位会议室等公共场所，以备查验。公示期不少于5个工作日。对公示期间被投诉举报的问题，经单位人事（职称）管理部门负责受理，经查实存在弄虚作假和其他违规行为的申报材料不予报送，并按有关规定处理；对投诉举报的问题短时间内难以核实的，申报材料可先行报送并如实注明相关情况，待核查结束后及时将结果报送评委办。公示期结束后，由单位人事（职称）管理部门在相应表格上加具意见，单位负责人签名并加盖单位公章后一并上传申报系统。

4.公示结束后，由单位人事(职称)管理部门在规定时间内 完成申报系统及纸质材料的审核上报工作。
（三）评审委员会办公室受理审核
根据有关政策要求和工作实际，申报材料实行前置审核。区基层卫生高评委办公室对各单位报送的申报材料进行集中复核，凡存在弄虚作假等违规行为的，一经发现并核实，按照人力资源社会保障部《职称评审监管暂行办法》处理。对经审核不符合规定条件的申报材料，申报人须及时、一次性补正，逾期未补正的，视为放弃申报。对符合要求的申报材料，予以受理并提交评委会。
（四）评定及发证。
对经审核符合直接评定申报条件的，由区基层卫生系列高级职称评审委员会直接评定为基层专业副高级职称，并进行评后公示，公示期不少于5个工作日。经公示无异议的人员名单报区人力资源社会保障局核准备案，经其核准通过人员方为评定取得职称的人员。对评定取得职称的人员，通过信息系统制作电子职称证书，申报人可登录《广东省专业技术人才职称管理系统》自行下载打印本人证书。



