2025年黄阁镇幼儿园招生答疑

1.黄阁镇举办的公办幼儿园有哪些，黄阁镇幼儿园招生方案可以在哪里查询？

答：黄阁镇举办的公办幼儿园有：黄阁镇中心幼儿园（总园区、白鹭郡园区）、黄阁镇麒麟幼儿园（一期园区、二期园区、三期园区、金科园区）、黄阁镇实验幼儿园（南怡湾园区、海上明月园区）、黄阁镇凤阁幼儿园（水恋园区、南悦湾园区）。

黄阁镇举办的公办幼儿园招生方案可在“广州市南沙区黄阁镇人民政府信息公开”栏目（http://www.gzns.gov.cn/gznshgz/gkmlpt/index）公布、“黄阁新声”微信公众号查询，各幼儿园具体招生简章可留意幼儿园公告栏或微信公众号。

2.黄阁镇举办的公办幼儿园的招生对象是哪些？

答：黄阁镇举办的公办幼儿园小班招生对象为3周岁（2021年9月1日至2022年8月31日期间出生）的黄阁镇户籍以及符合相关政策规定的非本镇户籍适龄幼儿，南沙人才卡持卡人的适龄子女入园按相关规定办理。

3.黄阁镇集体户口的幼儿可以报名参加黄阁镇举办的公办幼儿园招生吗？

答：可以。适龄幼儿为黄阁镇户籍，可参加黄阁镇举办的公办幼儿园招生。

4.适龄幼儿是黄阁镇户籍，但是父或母是非黄阁镇户籍。小孩可以参加黄阁镇举办的公办幼儿园招生吗？

答：可以。适龄幼儿为黄阁镇户籍，可参加黄阁镇举办公办幼儿园招生。

5.幼儿户口正在办理迁户，若到报名时还拿不到落户黄阁的户口本，是否可以报名参加黄阁镇举办的公办幼儿园招生？

答：不可以。幼儿户籍以户口簿为准。

6.黄阁镇举办的公办幼儿园招生什么时候报名？如何进行报名？

答：（1）报名时间：黄阁镇举办的公办幼儿园2025年招生工作分三批次进行报名，第一批报名时间：2025年5月21日-2025年5月23日；第二批报名时间：2025年5月28日-2025年5月30日；第三批报名时间：2025年6月4日-2025年6月6日。以上报名方式均为网上报名，详见各幼儿园招生方案。

（2）报名方式：①黄阁镇户籍及符合其他招生条件的适龄幼儿：幼儿父母或其他法定监护人，在规定时间按照各幼儿园的报名程序进行网上报名；②符合政策性照顾资格的非黄阁镇户籍适龄幼儿：幼儿父母或其他法定监护人，在报名的有效时间内，向拟报名幼儿园递交报名材料。

7.幼儿信息（如身份证号码等）填错了怎么办？

答：为保证招生工作的公平性，适龄幼儿信息填写完毕并提交后不能修改，请家长认真核对后才提交，如拟录取审核时发现身份证号码不符合录取条件，将取消其录取资格。

8.报名何时截止，逾期还能补报吗？

答：第一批网上报名截止时间为5月23日14:00，第二批网上报名截止时间为5月30日14:00，第三批网上报名截止时间为6月6日14:00。逾期不能补报，所有信息填报必须在报名截止时间前完成提交，信息提交后不能修改，未提交的报名信息不予生效。

9.电脑派位什么时候进行，如何查询派位结果？

答：第一批电脑派位工作将于5月27日进行，第二批电脑派位工作将于6月3日进行，第三阶段电脑派位工作将于6月10日进行，派位结果均在当天公布。家长可在当天在各幼儿园微信公众号查询电脑派位结果。

    10.每名幼儿最多可以填几个黄阁镇举办的公办幼儿园志愿？

答：每名黄阁镇户籍适龄幼儿每批次只能填报1所黄阁镇举办的公办幼儿园志愿。

    11.双（多）胞胎如何报名？

答：双胞胎（多胞胎）参加黄阁镇举办的公办幼儿园电脑派位方式是“一号派位，同园录取”，网上报名填报其中一名幼儿身份证信息并备注双胞胎或多胞胎信息，一旦摇中，经审核无误后，办理同园录取手续，并占用该幼儿园招生计划数。

    12.电脑派位拟录取后就能代表幼儿被正式录取了吗？

答：不是，电脑派位摇中的幼儿监护人必须按幼儿园的通知和要求，携带齐相关材料到幼儿园办理现场资格审核，资格审核通过并取得《录取通知书》才算被正式录取。

    13.资格审核所需材料有哪些？

答：需以下原件和复印件（具体以幼儿园通知为准）：

（1）报名表；

（2）适龄幼儿户口簿和出生证；

    （3）监护人二代身份证；

    （4）房产证明；

（5）幼儿保健手册及预防接种证；

    （6）幼儿园要求的其他有关资料。

14.黄阁镇举办的小区配套公办幼儿园“人户一致”指的是？
答：符合以下两种情况中任一种均视为“人户一致”：

（1）适龄幼儿户籍地址与其父母或其他法定监护人所能提供的实际居住有效文书资料（房屋所有权证、不动产权证书、购房协议、宅基地使用证、拆迁协议等）地址一致，入户该址时间须在当年招生方案公布前（含当年招生方案公布当日），且父母或其他法定监护人拥有该房产100%份额；或者，父母或其他法定监护人和子女共同拥有该房产100%份额。

（2）适龄幼儿随祖父母同户同住(适龄儿童户籍地址与祖父母户籍地址一致)，适龄幼儿所居住房产为祖父母所有，父母或其他法定监护人和子女在本市无房产（以房产证、房屋交易中心出具的查册证明为准）。
15.港澳台适龄幼儿如何报名及入园？
答：持有香港、澳门居民居住证的港澳居民或其随迁子女来我区接受学前教育的，按照“欢迎就读、一视同仁、就近入学”原则，平等享受我区随迁子女入园相关政策和学前教育公共服务。台湾幼儿参照港澳幼儿入园原则执行。华南师范大学附属南沙幼儿园继续设立港澳儿童班，满足港澳常住适龄儿童的入园需求。
    16.资格审核不通过造成的空缺学位如何处理？

答：逾期不办理或经资格审核不符合报名条件、提供虚假材料或材料不齐全且未按幼儿园要求在规定时间内补齐的，一律取消其资格，由此产生的空缺名额，按替补排序名单依次递补，幼儿园负责通知递补幼儿的监护人按幼儿园要求进行资格审核，直至额满为止。
    17.如何获知幼儿园最终录取名单？

答：各幼儿园最终录取名单将在资格审核后通过各幼儿园宣传栏或微信公众号进行公示，如有异议，家长可拨打相应电话进行反映。
18.收到录取通知后，是否“坐等”入园即可？

答：不是。需按录取幼儿园的指引及时做好有关信息核验工作；幼儿入园前，应当按照卫生部门制定的卫生保健制度进行健康检查，合格者方可入园。

19.民办幼儿园如何招生，招生简章如何查询？

民办幼儿园面向社会招生，具体招生简章由幼儿园制定并在各镇街审批备案后，向社会公布，报名方式及资格审核按其招生简章操作，具体可咨询幼儿园，各幼儿园咨询电话均在“广州市南沙区黄阁镇人民政府信息公开”栏目（http://www.gzns.gov.cn/gznshgz/gkmlpt/index）公布、“黄阁新声”微信公众号查询。

