行 政 处 罚 决 定 书

南环罚字〔2019〕85号
当事人：广州市诚悦服饰有限公司

一、环境违法事实和证据

经查，当事人建成干法印花项目，于2017年2月投入生产。现场检查时，当事人正在生产。

当事人现场提供了《建设项目环境影响登记表》（备案号：201744011500000191）。登记表关于废气的描述是：隧道式烘干机和台面烘干机生产过程中产生的少量有机废气、压烫机废气、烧花机废气采取集气罩收集、密闭车间、活性炭吸附处理措施后通过专用管道和抽风机排放至楼顶16m高空排放。

2019年1月22日经本局执法人员现场检查发现，当事人生产车间没有密闭，台面烘干机产生的有机废气没有收集处理，没有配套污染治理设施。

以上事实，有《现场检查笔录》、《调查询问笔录》、《听证笔录》、现场检查照片、《建设项目环境影响登记表》（备案号：201744011500000191）、当事人营业执照等证据为证。

行政处罚的依据、种类及其履行方式和期限

经查实，当事人台面烘干机产生有机废气未在密闭空间进行，未按规定安装、使用污染防治设施的行为，违反了《中华人民共和国大气污染防治法》第四十五条的规定。

2019年5月1日，本局向当事人送达了《行政处罚听证告知书》（南环听告字[2019]43号），同月2日，当事人向本局递交了书面听证申请，同月21日，本局依法组织召开了听证会。当事人提出如下申辩意见：1、告知书认定该公司“生产车间没有密闭，台面烘干机产生的有机废气没有收集处理，没有配套污染治理设施”的环境违法事实错误。为了防治大气污染，该公司在对生产车间采取安装集气罩、排气管道并通过风机将生产废气抽至活性炭箱进行吸附处理后在15米高空排放措施的同时，在生产期间对生产车间已进行了密闭处理，但对生产车间的密闭处理不可能是绝对密闭，为了给生产车间增加新鲜空气，实现进气和排气的空气交换，该公司在密闭生产车间的同时在生产车间设置了部分进气口，这种进气口的设置不应视为生产车间没有密闭。2、本局至今未对该公司生产车间的生产废气的排放情况进行过任何监测，没有公开任何监测数据。该公司认为，在没有任何监测数据支持的情况下，认定该公司的上述环境违法行为缺乏事实依据。3、该公司生产过程中采用的都是水性环保印花涂料，没有使用任何挥发性有机溶剂，且已对生产台面的烘干机进行了技术改造，由原140摄氏度的烘干温度改为80摄氏度的烘干温度。该公司台面烘干机生产期间不会产生挥发性有机废气。该公司认为“有机废气”和“挥发性有机废气”是两个不同的概念。本局以该公司的《建设项目环境影响登记表》中描述“隧道式烘干机和台面烘干机生产过程中产生少量有机废气”为依据，适用《中华人民共和国大气污染防治法》第四十五条关于产生“含挥发性有机废气”的生产和服务活动的规定，错误地混淆了“有机废气”和“含挥发性有机废物”两个不同的概念，从而导致告知书认定事实和适用法律错误。4、本案应同时适用《广东省大气污染防治条例》第二十六条的规定。该公司认为，《大气污染防治法》第45条是原则性规定，该条款并未具体规定产生含挥发性有机废气的生产和服务活动哪些属于应当：密闭“，哪些属于”无法密闭“，该条款的具体执行应参照地方性法规或者地方政府规章的有关规定。《广东省大气污染防治条例》第二十六条规定，”新建、改建、扩建排放挥发性有机物的建设项目，应当使用污染防治先进可行技术。下列产生含挥发性有机物废气的生产和服务活动，应当优先使用低挥发性有机物含量的原材料和低排放环保工艺，在确保安全条件下，按照规定在密闭空间或者设备中进行，安装、使用满足防爆、防静电要求的治理效率高的污染防治设施；无法密闭或者不适宜密闭的，应当采取有效措施减少废气排放；（一）石油、化工、煤炭加工与转化等含挥发性有机物原料的生产；（二）燃油、溶剂的储存、运输和销售；（三）、涂料、油墨、胶粘剂、农药等以挥发性有机物为原料的生产；（四）涂装、印刷、粘合、工业清洗等使用含挥发性有机物产品的生产活动；（五)其他产生挥发性有机物的生产和服务活动”。该公司认为，根据该公司产生的实际情况，该公司均不属于《广东省大气污染防治条例》第二十六条规定的情形，未违反该条款规定。经审查，本局认为：当事人台面烘干机产生有机废气未在密闭空间进行，未按规定安装、使用污染防治设施的行为违法事实清楚，依法应予行政处罚。现本案经本局审查结束。

本局依据《中华人民共和国大气污染防治法》第一百零八条第（一）项及《广州市规范环境行政处罚自由裁量权规定》附件第11.5.3项的规定，责令当事人广州市诚悦服饰有限公司改正上述违法行为，并对当事人作出如下行政处罚：

对当事人广州市诚悦服饰有限公司罚款60000元。

限当事人于接到本行政处罚决定书之日起15日内，按照《广州市非税收入缴款通知书》的要求，将上述罚款缴到非税收入代收银行（工商银行、建设银行、广州银行、广州农村商业银行、中国银行、农业银行、邮政储蓄银行、交通银行、光大银行、中信银行、广发银行、浦发银行、华夏银行、招商银行在广州市(含区、县级市)内的任一网点），收入项目编码：3124。

逾期不缴纳罚款的，本局可以每日按罚款数额的3%加处罚款。

三、申请行政复议或者提起行政诉讼的途径和期限

如不服上述行政处罚决定，可在接到本决定之日起60日内，向广州市人民政府（地址：越秀区小北路183号金和大厦2楼，电话：83555988）或广东省生态环境厅（地址：天河区龙口西路213号，电话：87533928、87531656）提出行政复议申请，或在6个月内直接向有管辖权的人民法院提起行政诉讼。行政复议、行政诉讼期间内，不停止本决定的履行。

逾期不申请复议，不提起行政诉讼，又不履行本处罚决定的，本局将依法申请人民法院强制执行。

广州市生态环境局南沙区分局
2019年7月1日



