


行政处罚决定书
                              穗环（南）法罚〔2024〕8号

当事人：广州市满威工贸有限公司番禺五金塑胶制品厂
统一社会信用代码：914401157163548084

登记地址：广州市南沙区东涌镇万洲工业区番禺大道南1997号之一

负责人：叶嘉声
一、当事人基本情况及违法事实情况
当事人在广州市南沙区东涌镇万洲工业区番禺大道南1997号之一建成表面处理项目，于2003年9月建成投产。主要生产工艺为：原材料（五金件、塑料件）→前处理→电镀→喷涂→烘烤→成品。生产过程产生的废水主要是含镍废水、前处理工序的含油废水、地面废水和酸碱综合水等。其中，含镍废水排入含镍废水收集池，经破氰、混凝、沉淀后排入综合废水池；地面废水和酸碱废水分别地面废水收集池和酸碱废水收集池，经酸碱调节后排入综合废水池；含油废水排入含油废水收集池，经混凝、气浮后排入综合废水池。之后综合废水池废水排入污水处理站，经“物化+生化”处理后，由专管排放至骝岗水道。另查明，当事人已取得环评批复和排污许可证。

经我局执法人员调查发现，当事人存在以下事实情形：2023年11月24日，当事人将含镍废水管接驳至连接氨氮浓水池的管道，将含镍废水排入氨氮浓水池。同月28日，当事人将氨氮浓水池中的含镍废水抽至含镍废水池，但氨氮浓水池仍残留未经处理的含镍废水。随后，当事人又将酸碱综合水池的酸碱废水抽至氨氮浓水池，导致含镍废水和酸碱废水混合。当事人随后将氨氮浓水池中的酸碱废水、含镍废水混合液抽至地面废水收集池，按照酸碱废水处理工艺处理后排放，导致部分含镍废水未按规范处理排放。综上，当事人把第一类污染物混入第二类污染物处理设施中处理，当事人存在不正常运行水污染防治设施排放水污染物的违法行为。

以上事实，有《现场检查（勘察）笔录》《调查询问笔录》、现场检查照片、《责令改正通知书》（穗环南责改（东涌）〔2023〕19号）、项目环评及验收批复、《排污许可证》《广州市满威工贸有限公司污水处理设施工艺流程图》《广州市满威工贸有限公司番禺塑胶五金制品厂污水处理站平面布置图》《满威项目物化处理作业指导书》《专项检查技术评估意见》《污染防治设施运行规程》《广州洋希物业管理有限公司污水处理合同》《广州市满威工贸有限公司污水处理站管理制度及操作规程汇编》、营业执照及身份证复印件等证据材料予以证实。
二、规范依据、拟处罚告知及意见采纳情况及处罚内容

当事人上述行为违反了《排污许可管理条例》第十七条第二款的规定。我局于2024年6月7日向当事人送达《行政处罚听证告知书》（穗环（南）罚告〔2024〕11号），告知当事人拟作出的处罚内容及事实、理由、依据，并告知了陈述、申辩和要求听证的权利。同月14日，当事人向我局提出书面陈述、申辩意见，当事人的主要陈述、申辩意见如下：“案发后，满威公司已于2023年11月29日立刻对混排接管拆除，并积极配合环保部门检查，及时对发现问题进行了整改。本公司已深刻认识到此次事件的严重性，更加重视处理工艺全流程、全方位的管理提升。目前公司经济困难，为保障员工的生活就业不受影响，恳请贵局从轻处罚。”
经集体审议，我局认为，本案事实清楚、法律适用正确，当事人提出的申辩意见不影响本案定性。
综上所述，当事人确有不正常运行水污染防治设施排放水污染物的违法行为，且不属于《广东省生态环境行政处罚自由裁量权规定》《广州市生态环境领域轻微违法行为免处罚免强制清单》所规定的不予行政处罚或可以不予行政处罚的违法行为，应当予以处罚。现本案经我局审查结束。
根据《排污许可管理条例》第三十四条第二项及《广东省生态环境行政处罚自由裁量权规定》附件1第2.8.2项的规定，我局现对当事人作出如下决定：

1、责令改正违法行为；

2、处罚款20万元（贰拾万元整）。
三、处罚内容的履行要求和当事人的救济权利

限当事人在收到本处罚决定书之日起15日内，按照《广东省非税收入一般缴款书》的要求，将上述罚款缴到非税收入代收银行（中国工商银行股份有限公司广州分行、中国农业银行股份有限公司广州分行、中国银行股份有限公司广州分行、中国建设银行股份有限公司广州分行、交通银行股份有限公司广东省分行、中国邮政储蓄银行股份有限公司广州市分行、广发银行股份有限公司广州分行、中国光大银行股份有限公司广州分行、华夏银行股份有限公司广州分行、中国民生银行股份有限公司广州分行、平安银行股份有限公司广州分行、浦发银行股份有限公司广州分行、兴业银行股份有限公司广州分行、招商银行股份有限公司广州分行、中信银行股份有限公司广州分行、广州银行股份有限公司、渤海银行股份有限公司广州分行、东莞银行股份有限公司广州分行、江西银行股份有限公司广州分行、九江银行股份有限公司广州分行、广东南粤银行股份有限公司广州分行、浙商银行股份有限公司广州分行、广州农村商业银行股份有限公司、广东华兴银行股份有限公司广州分行、珠海华润银行股份有限公司广州分行、创兴银行有限公司广州分行、恒丰银行股份有限公司广州分行），收入项目编码：103050125100。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第七十二条规定，当事人逾期不履行上述处罚决定内容的，我局将每日按罚款额的百分之三加处罚款，并依照《中华人民共和国行政强制法》的规定申请人民法院强制执行。

当事人如不服本决定，可以在收到文书之日起60日内向广州市人民政府行政复议机构（地址：广州市越秀区小北路183号金和大厦2楼市政府行政复议办公室窗口，电话：020-83555988）申请行政复议；或者在收到文书之日起6个月内直接向广州铁路运输法院提起行政诉讼。申请行政复议或提起行政诉讼的，不停止本决定的执行。
                                广州市生态环境局

                                2024年6月25日

（联系电话：020-39053008、39053079、39078029）

公开方式：主动公开












